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Hosszúra nyúlt idén a tél, már-már azt hittük, 
nem lesz vége a zord hidegnek, a dermesztő sze-
leknek, (no meg a fűtésnek), de lassacskán felme-
legedni látszik az idő, a nap egyre erősebben ontja 
ránk simogató sugarait, ami már nemcsak sejteti, 
hanem elhiteti velünk, hogy végérvényesen bekö-
szöntött a várva várt jó idő. Itt a május, a megúju-
lás, a szerelem, az ígéret hónapja!

A május hónapnév elnevezése még az ókori vi-
lágból ered, miszerint kezdetben volt egy görög is-
tennő, Maia – neve jelentése anyóka, dajka – aki-
nek a mitológia szerint a főistennel, Zeusszal volt 
viszonya s ebből született Hermész isten. Maiáról 
kapta nevét a hónap, május, de a népi hagyomá-
nyokban a Pünkösd hava, vagy Tavaszutó néven 
emlegetjük. A régi székely – magyar naptár sze-
rint Ígéret hava vagy Borjútor (Virágzó élet) hava, 
amikor a Nap az Ikrek csillagkép jegyébe lép.

Ez a hónap megkülönböztetett a naptárban, ré-
gen is Európa-szerte a különféle szertartások hava 
volt. Rómában például ekkor tilos volt új ruhát 
venni, házasságot kötni – sőt házaséletet élni –, 
ilyenkor takarították ki a templomokat, lemosták 
az istenszobrokat, valójában májusban készültek 
elő a nyárra, annak örömeire.

Számos népi megfi gyelést is feljegyeztek ele-
ink, amelyek ma is érvényben vannak, nem veszí-
tették el jelentőségüket s bátran támaszkodhatunk 
hitelességükre. Például az időjárással kapcsola-
tosan, ha a május hónap száraz, száraz esztendő 
várható, vagy ha májusban erősen halljuk a békák 
kuruttyolását, sok esőre számíthatunk. Ha a hónap 
elején sok eső esik, kevés borra számíthat a bo-
rosgazda. Ha májusban a tölgy szépen virágzik és 
a cserebogarak rajta tanyáznak, gyakran hallunk 
majd mennydörgést. Májusi meleg eső nagy ter-
més, hideg eső rossz vendég!

Nemrégiben olvastam el Müller Péter Szeretet-
könyvét, s abban is a májust dicsérő szép szavak-
kal ír e neves szerző, méghozzá a következőket: 

„Május talán az év legszebb hónapja. Tob-
zódunk a természet szépségeiben.  Aki szeret, 
annak fi ckándozik a szíve. Annak az élete szí-
nes és süt a napja. Ez így is van. Aki már átél-
te valaha is ezt a csodálatos érzést, hasonlóan 
vélekedik. Ekkor szárnyal, nem ismer lehetet-
lent, minden olyan egyszerűnek tűnik, minden 
megszépül, nincs számára lehetetlen. Ahogyan 
megújul a természet, úgy jön az elsöprő érzelem 
is, jót, kedvességet, ígéretet sejtetve. ”

A régi rómaiakkal ellentétben városunkban 
májusban megkezdődnek a házasságkötések, 
szombatonként felzúgnak a nagytemplom ha-
rangjai, esküvőre szólítják az ifjú párokat, hogy 
örök hűséget fogadva egymásnak elinduljanak 
egy új jövőbe, megkezdjék közös életüket. Cso-
dálatos dolognak lehettünk tanúi az elmúlt hét-
végén a nagybecskereki székesegyházban, ahol 
két megfáradt ember hatvanadik házassági év-
fordulójuk alkalmából megújították hűség esküi 
fogadalmukat, igaz kissé módosult az eskü szö-
vege. Könnyek között rebegték el egymásnak: 
Tisztellek és szeretlek, míg élek! Május 14-én 
hatvan éve, hogy ugyanebből a templomból 
örök hűséget fogadva léptek ki, hogy egymást 
szeretve, segítve együtt éljék le az életüket. Ne-
kik sikerült!

Hamarosan pünkösd napját ünnepeljük, a 
keresztények egyik jeles eseményét, amikor is 
Jézus mennybemenetele után a Szentlélek ezen 
a napon szállt le az apostolokra. Szép szoká-
sokat őriz ez a nap is, különösen a pünkösdi 
királyné választás. A legkisebb lányt rózsával, 
zöld ágakkal díszítve királynőnek öltöztetik és 
rózsaszirmokat hullajtanak elé. A szokás a régi 
termékenységvarázslat emlékét őrzi.

Legyen hát mindannyiunknak szép májusa, 
váljanak valóra  legféltettebb álmaink!

AK

Pünkösd havában
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VISSZAPILLANTÓ
2015. 05. 05. – 2015. 05. 11.

HATÁRON INNEN
A svájci frank alapú hitelek felhaszná-
lói számára felkínált négy megoldási 
modell elfogadhatatlan, ezért a Szer-
biai Nemzeti Bank (NBS) meg a többi 
pénzintézet kénytelen lesz megfelelő 
megoldást kínálni ezeknek a hiteleknek 
a törlesztésére – véli a banki ügyfeleket 
tömörítő Efektiva egyesület. 

A szerbiai rendőrség múlt kedden reggel 
letartóztatta Dejan Babić belgrádi üzlet-
embert, a nagykikindai Toza Marković 
vállalat többségi tulajdonosát – jelenti a 
Blic napilap. Babićot a magánosítások 
során történt visszaélések ügyében tar-
tóztatták le.

Összesen 53,7 milliárd dinárt vagy 448 
millió eurót tesz ki a nem törlesztett tele-
víziós előfi zetés összege. Az előfi zetést 
tavaly augusztusban szüntették meg, 
tehát az elévülés miatt az idő előrehala-
dásával ennek az összegnek mind kisebb 
hányada megfi zettethető.  

Meghibásodott Tomislav Nikolić szerb 
elnök szolgálati kocsija, a javítása pedig 
nem kevesebb mint 12.250.000 dinárba 
fog kerülni. A Mercedes S típusú kocsi-
ban ki kell cserélni a motort, a tengelyt 
és a jobb hátsó lengéscsillapítót. A szerb 
elnök gépkocsijának állapotáról készült 
jelentést a Novosti a belügyminisztéri-
umtól kapta.

A hágai törvényszéken történő ítélke-
zéstől függetlenül Vojislav Šešelj felett 
Szerbiában is ítélkezni kell mindazokért 
a gonosztettekért, amelyeket ebben az or-
szágban követett el, írta közleményében a 
Vajdasági Szociáldemokrata Liga.  

Aleksandar Vučić szerbiai kormányfő 
megígérte, hogy a jelenlegi kormány 
mandátumának lejárta előtt szinte min-
den nyugdíjasnak nagyobb lesz az idős-
kori juttatása, mint valaha volt. Szavai 
szerint a szilárd és erős államháztartás 
biztos nyugdíjakat garantál majd – írja a 
Tanjug hírügynökség.

Vissza kellett térnie hágai börtönébe a 
beteg Goran Hadžićnak, a horvátor-
szági szerbek egykori vezetőjének, akit 
háborús és emberiesség elleni cselekmé-
nyekkel vádol az egykori délszláv hábo-
rús bűntettek ügyében ítélkező ENSZ-
bíróság. 

Dušan Vujović szerbiai pénzügyminisz-
ter szombaton Újvidéken megnyitotta a 
sorrendben 82. Nemzetközi Mezőgazda-
sági Vásárt. 

Már egy évet sem kell várni addig, hogy 
a polgárok gázspray-jel és elektromos 
sokkolóval rendelkezzenek legálisan, 
anélkül, hogy erről bejelentést tennének 
a rendőrségen. A népszerű bors spay-t 
minden 16 évnél idősebb személy magá-
nál hordhatja majd, az elektromos sok-
kolót pedig csak a felnőttek.  
 

HATÁRON TÚL
Az Iszlám Állam dzsihadista szervezet 
vállalta magára múlt kedden azt a terro-
rista támadást, amelyet két arizonai férfi  
követett el a Mohamed-karikatúrákat 
bemutató dallasi kiállításnak helyet adó 
épület előtt, és további hasonló akciók-
kal fenyegetőzött. 

Egyre több ukrán katona veszti életét 
múlt szerdai ukrán sajtójelentések sze-
rint a kelet-ukrajnai harcok övezetében, 
akkor 24 óra alatt legalább öten haltak 
meg. Nő a veszélye annak, hogy a sza-
kadárok nagyszabású offenzívákat hajta-
nak végre a közeljövőben. 

Mintegy 40 ezer szakadár fegyveres van 
jelenleg a Donyeck-medencében és kö-
rülbelül 50 ezer orosz katona Ukrajna 

közvetlen határainál – jelentette ki Petro 
Porosenko ukrán elnök, a kelet-ukrajnai 
hadműveletet koordináló Nemzetbizton-
sági és Védelmi Tanács ülését megnyit-
va. 

Szkopjéban, a macedón fővárosban el-
lenzéki tüntetők csaptak össze a hatósá-
gokkal. Harmincnyolc rendőr megsebe-
sült, közülük hatot kórházba kellett szál-
lítani – közölte Gordana Jankulovszka 
macedóniai belügyminiszter az elmúlt 
szerdán. A rendőrökre brutálisan táma-
dók közül 30 személyt őrizetbe vettek. A 
kórházban halt meg az a három rendőr, 
akik a fegyveresek ellen Kumanovóban 
folytatott rendőri akcióban sérültek meg, 
értesült az N1 Televízió. A TV Nova 
nem hivatalos információi szerint civi-
lek is áldozatul estek. Vasárnapra vala-
melyest csillapodtak az indulatok Ku-
manovóban.

Németország és Hollandia koszovói 
nagykövetei fi gyelmeztették a helyi ha-
talmat, hogy amennyiben nem alakul 
meg a Koszovói Felszabadítási Had-
sereg (UÇK) bűncselekményeivel fog-
lalkozó különleges bíróság, akkor az 
ENSZ alakít a háborús bűnökkel foglal-
kozó törvényszéket. 

Többségi konzervatív kormány meg-
alakításának szándékát jelentette be 
péntek délután David Cameron brit 
miniszterelnök, miután az általa veze-
tett Konzervatív Párt minden előrejel-
zésnél sokkal jobb eredményt elérve 
megszerezte az abszolút többséget a 
brit parlament alsóházában az előző 
napi választásokon.

A legerősebb ellenzéki párt, a Jog és Igaz-
ságosság jelöltje, Andrzej Duda nyerte 
meg a lengyelországi elnökválasztás első 
fordulóját, de nem szerezte meg a voksok 
abszolút többségét, így második fordulót 
kell tartani – derül ki az IPSOS közvéle-
mény-kutató által a szavazófülkéket elha-
gyók körében végzett felmérésből. 

Összeállította: Bödő Sándor
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A Gyógyfürdőben megtartott találkozó résztvevőit 
dr. Bimbó Mihály, Magyarkanizsa polgármestere kö-
szöntötte. A megjelentek egyebek mellett tájékoztatót 
hallottak a hamarosan Szerbiában is irodát nyitó Magyar 
Nemzeti Kereskedőház tevékenységéről, a határ menti 
befektetési és ipartelepítési programról, a Tartományi 
Gazdasági, Foglalkoztatási és Nemi Egyenjogúsági Tit-
kárság idei pályázatairól és Magyarkanizsa község gaz-
daságtámogatási politikájáról is. 

A határon átnyúló együttmű-
ködésre igényt tartó üzletembe-
rek mellett az eseményen meg-
jelent Pintér Attila, Magyar-
ország belgrádi nagykövete és 
Babity János szabadkai magyar 
főkonzul is. Nyilatkozatában a 
nagykövet az információközve-
títés fontosságát emelte ki.

– Tapasztalataim azt mutatják, hogy azok a magyar 
cégek voltak sikeresek az elmúlt néhány évben a Vaj-
daságban, de Szerbiában is, amelyek kellő információ 
birtokában megfelelő helyi partnert találtak a maguknak 
– mondta Pintér Attila.

A találkozón Algyő és Magyarkanizsa polgármesterei 
együttműködési szándéknyilatkozatot írtak alá. A ma-
gyarországi nagyközség, Magyarkanizsa testvérvárosa, 
gazdasága fellendülésére számít a nemzetközi kapcsola-
tok megerősödésétől.

Juhász Bálint a Tartományi Gazdasági, Foglalkoz-
tatási és Nemi Egyenjogúsági Titkárság titkárhelyettese 

elégedetten állapította meg, hogy ma már nem csak a ka-
marák, hanem az önkormányzatok is igyekeznek segíteni 
gazdaságuk fejlődését. Ez megkönnyíti a munkahelyte-
remtést, a tartomány pedig pályázataival kíván segíteni 
ebben. A munkahelyteremtésre vonatkozó pályázat épp 
most aktuális. 

– Az idei évben egységesen 140 ezer dinárt kap minden 
vállalkozó minden munkahelyre, amelyet jóváhagyunk. 

Az első kör szerződéskötése már 
elindult, a pályázat az eszközök 
elköltéséig illetve október elsejéig 
nyitott, úgyhogy arra sarkalok min-
denkit, hogy mielőbb pályázzanak, 
hisz mintegy 1.000-1.100 munka-
hely megnyitására elegendő esz-
közzel rendelkezünk – hangoztatta 
a titkárhelyettes. 

– Nem véletlen, hogy az üz-
letemberi találkozón nem csak magyarkanizsai, hanem 
törökkanizsai, csókai és zentai üzletemberek is részt 
vesznek, hisz egyenként ezek a községek kevesek len-
nének az érvényesüléshez – vélekedett Huzsvár Ervin, 
Magyarkanizsa polgármester-helyettese. – Ha már 3-4 
község összefog, amihez most Algyő is csatlakozik, egy 
százezres lélekszámú régiót képez, amely versenyképes 
tud lenni egy nagyobb várossal is. 

A találkozó után közvetlen beszélgetés kezdődött az 
együttműködésben konkrétan érdekelt vállalkozók és üz-
letemberek között. 

Bödő Sándor

A felügyelőségi szolgálat május havi 
munkaprogramja

Értesítjük községünk lakosságát, hogy a felügyelőségi szolgálat 2015. 
május hónap folyamán is folytatja a közterületek ellenőrzését. 

Az ellenőrzésre a következő beosztás szerint kerül sor: 

2015. május 08. péntek Magyarkanizsa
2015. május 12. kedd Horgos
2015. május 15. péntek Magyarkanizsa
2015. május 19. kedd Adorján, Orom
2015. május 22. péntek Magyarkanizsa
2015. május 26. kedd Martonos, Kispiac
2015. május 29. péntek Magyarkanizsa

Május hónap folyamán a felügyelőség fokozott fi gyelmet fordít: 
1. A városközpontban, tilosban parkoló járművek ellenőrzésére
2. A közterületen lévő, engedély nélküli épületanyag tárolására
3. A mezőutak elszántásának ellenőrzésére

Segítsünk a Mikuska 
családnak!

Május 3-án a Mikuska család házában 
tűz ütött ki Magyarkanizsán, melyben el-
égett a család teljes háztartási berendezé-
se. Aznap este a család lányának esküvője 
volt és a házban bennégett a fi atalok min-
den ajándéka is.

A tűzben személyi sérülés nem történt, 
de a család mindenét elvesztette. A tűz-
esetet követő napokban dr. Bimbó Mihály 
magyarkanizsai polgármester és az ön-
kormányzat munkatársai megtekintették 
a helyszínt, hogy intézményi segítség-
nyújtásról biztosítsák a családot, melyhez 
a magyarkanizsai Szociális Központ is 
hozzájárult. Így a család egyszeri gyors-
segélyben részesült, hogy a legszüksége-
sebb eszközöket pótolni tudják.

A Mikuska család telefonszáma: 
024/873-412. Lakcím: Kalász utca 21., 
Magyarkanizsa

Nemzetközi üzletemberi találkozó

Megfelelő partnert találni

Szerb–magyar üzletember talál-
kozót tartottak Magyarkanizsán, 
amelyen helyi, zentai, csókai és tö-
rökkanizsai valamint magyarorszá-
gi üzletemberek és vállalkozók vet-
tek részt. 
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2200 tagja van a községi nyugdíjas szervezetnek. Ez a szám ál-
landóan változik. Egyrészt az elhalálozások miatt, de örömtelibb, 
hogy sok új betagosodás valósul meg az utóbbi időkben. Körmöci 
Károly-Köcével legutóbbi találkozásunk során megállapodtunk, 
amikor majd lesznek új történések a községi nyugdíjas szervezet 
háza táján, leülünk egy új beszélgetésre. Ennek most jött el az 
ideje.

– Nyolc helyi közösségben működik a nyugdíjasok egyesülete. 
Egyedül csak Velebiten nincs, mivel az ott élő kétszázegynéhány 
ember között nagyon kevés a nyugdíjasok száma. Természetesen 
ez nem jelenti azt, hogy ők bármikor ne tudnának bekapcsolód-
ni nyugdíjas tevékenykedéseinkbe. Az említett nyolc egyesület 
közül legnépesebb a magyarkanizsai, majd a horgosi, és így to-
vább. Magyarkanizsán másik két nyugdíjas szervezet is működik 
civil szervezet formájában, de van egy szakmai csoportosulás is, 
a belügyi dolgozók nyugdíjasainak jóvoltából. Ők a mi egyesü-
letünkhöz tartoznak, és meglehetősen aktívan tevékenykednek. 
A felsorolt egyesületeinkben bizottságokon keresztül folyik a 
szerteágazó munka. Működik a sporttevékenység, a kirándulások 
szervezése, társas estek megtartása, egy-egy közös ebéd, vacsora 
elfogyasztása, művelődési műsorok beiktatása, bálak, zenés estek 
megtartása.  Külön szólni szeretnék a magyarkanizsai egyesület-
ben működő szervezési csoportról, akik teadélutánokat tartanak. 
Ez a csoport húsz-harminc helyi nyugdíjast ölel fel, és meghatáro-
zott program és naptári napok szerint találkoznak más nyugdíjas 
egyesületek tagságával. Konkrétan, május 24-én is lesz egy ilyen 
találkozó, amikor vendégül látják törökkanizsai, horgosi, és sza-
badkai nyugdíjas társainkat, mintegy 80-100 embert. Megemlíte-
ném a havonta egyszer-kétszer történő, úgynevezett társas estek 
szervezését is, amikor élő zene mellett, az otthonról hozott fínom-
ságokkal kellemes, egész estét töltenek el vidám társaságban. A 
klubtevékenységek is jó hangulatban telnek el, amelyben heti egy 
alkalommal találkoznak a pikádósok, térnek be egy kis beszélge-
tésre, preferansz partira, zene hallgatására egynéhányan a nyug-
díjasaink közül. A közeljövőben tervezünk felállítani egy lengő-
teke felszerelést is, amellyel még jobban biztosítani szeretnénk 
a kikapcsolódási lehetőségeket nyugdíjasaink számára. Közben 
bográcsozások is szoktak lenni, amelyek ez idáig szintén nagyon 
jó hangulatban teltek el.  A hónap közepén kerül sor egy kirándu-
lásra, amikor egy busznyi nyugdíjasunk, idegenvezető segítségé-
vel, ismerkedni fog Tóthfaluval, a velebiti Kravić fi vérek pálin-
kafőző „múzeumával”, és ellátogat majd Völgyesre is, ahol egy 
„papagájfarmot” tekint meg. Őszre a budapesti Nyugdíjas Expo 
meglátogatása van tervben, de „Erdélyi barangolások” név alatt, 
egy szép, tartalmas, egyhetes kirándulás keretében megismerked-
hetnek a romániai csodás szépségű tájakkal, az ott élő emberekkel 
is. Ennek a kirándulásnak időpontját augusztusra tervezik, de a 
topolyai sporttalálkozó függvénye, amelyet szintén augusztusra 
tervez a szervezője, de megtartása átcsúszhat szeptemberre is.

Fontos tevékenységünkbe tartozik a téli tűzrevaló beszerzé-
se. 760 tonna szénre van igény községünk nyugdíjasai körében, 
meg mintegy 460 köbméter tűzifára. A szén nagyon jó minőségű, 
kostolaci, és a törökkanizsai fatelepen keresztül lesz leszállítva, 9 
hónapos lefi zetésre.

Továbbra is rendszeresen besze-
rezhetőek nálunk a mosogatószerek, 
tisztálkodási anyagok. Ezek árusítá-
sa már bejáródottnak tekinthetők de 
újdonságnak számít a pályázatokon 
való részvétel. Ilyennek mutatkozik 
a horgos testvértelepülésének nyug-
díjasai által megnyert Ismerjük meg 
hazánkat nevű pályázat, amelyben 
Ópusztaszer díjtalan meglátogatása 
szerepel, és amelyben részt vehe-
tünk a horgosi nyugdíjasok által mi 
is. Fontos törekvésünknek ítélem 
meg községünk többi nyugdíjas egyesületével történő kapcsola-
taink kiépítését. Szeretnénk, ha sor kerülne arra a megbeszélésre, 
amelyben sikerülne egyesíteni erőinket, és a jövőben együttesen, 
komolyabb hangon beleszólhatnánk mindennapjaink történé-
seibe, úgy gazdasági, mint politikai szinten egyaránt.  Magyar-
kanizsai otthonunk karbantartása, komoly, összetett feladatnak 
mutatkozik, mivel komoly állapotok uralkodnak benne, és nél-
külözhetetlen a javítása. Reméljük, ebben segítségre találunk az 
itteni építészektől. A támogatásokról szólva, el kell mondanom, 
megértésre talált kérelmünk a Geneza felé, hiszen két-három 
csomagösszeállítást ajándékoztak tombola gyanánt, 5000 dinár 
értékben. A Tisacooptól is remélünk hasonlóakat, de másokat is 
fel szeretnénk kérni rendezvényeink támogatására. Cserébe, vál-
lalkozásaiknak hírét visszük nyugdíjas berkekben.

Körmöci Károly-Köce, április 1-től elnöke a községi nyugdí-
jas szervezetnek. Tudta, hogy a feladat, amit felvállal, nem köny-
nyű. Ebben  a tenni akarás szükségessége vezérelte őt, hiszen segí-
teni kell egymáson. Azon úgyszintén, hogy a nyugdíjas szervezet 
megkapja méltó helyét társadalmunkban. Tömegileg is, mivel jól 
tudott, hogy szerbiai szinten 1.700.000 nyugdíjas él 500.000 ház-
tartásban, ami annyit jelent, hogy számtalan családban az eltartó 
nyugdíjas. Hárman-négyen élnek nyugdíjából. Az elkeseredett, 
idős embereknek naponta megtalálni megnyugvásuk percét, de 
ha lehet, akkor ezt percekre sokszorosítani, esetleg akár órákra 
fokozni, így volna jó.

Ján.

Gyalogos és kerékpártúra 
Tóthfaluba

A magyarkanizsai Természetjáró Egyesület május 23-án 
gyalogos és kerékpártúrát szervez a tóthfalusi virágfesztiválra.

Indulás reggel 9.00-kor a TEXAS VENDÉGLŐ elől.
A gyalogtúra útvonala: Magyarkanizsa – Járáson keresztül 

Tóthfalu. Kb. 20 kilométeres táv. Visszaútról mindenki maga 
gondoskodik.

Főszervező: Huszta Erzsébet. Tel.:069/607-768
A kerékpártúra útvonala: Magyarkanizsa–Ilonafalva–Vele-

bit (tónál pihenés)–Orom–Tóthfalu (virágfesztivál)–Oromhe-
gyes–Magyarkanizsa.

Főszervező: Bata Rózsa. Tel.:063/888-87-70

A tenni akarás szüksége
Beszélgetés Körmöci Károly-Köcével, a Községi Nyugdíjas Szervezet elnökével
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A beharangozott tervhez híven a magyarkanizsai Helyi Kö-
zösség a Komunalac Közvállalattal karöltve vasárnap, május 
10-én megtartotta a sorrendben második áru-, kézműves- és ál-
latvásárt. A kellemes, habár kissé szeles idő most is sok árust és 
látogatót csalt ki a rendezett vásártérre, ahol változatos termé-
kek között sétálgathattunk, illetve vásárolgathattunk (volna), 
ha van miből. Kevesünknek van, így többünk csak nézelődik, 
hizlalja a szemét. A vásárt egy látványos bemutatóval, a mar-
tonosi és horgosi önkéntes tűzoltók szimulációs tűzoltásával 
tették vonzóbbá és színesebbé a szervezők. A hangosbemon-
dó adta hírül, hogy egy „közlekedési baleset” történt, ahova 
riasztották a tűzoltókat, azok a szirénázó kocsijukkal időben 
meg is jelentek, és kimentették az összetört 
kocsiból a benne ülőket. A Vöröskereszt vo-
lontőrei pedig azonnal, a füves területen el-
játszott balesetnél elsősegélyben részesítették 
az öt sérültet. A hatalmas mesterséges tüzet a 
tűzoltók végül nagyteljesítményű vízágyúval 
semlegesítették. A nézőknek, főként a gye-
rekeknek nagyon tetszett a bemutató. Ők is 
közelről megnézhették az elkerített vásártéren 
a tűzoltóautót, sőt felmehettek a tetejére, és 
kipróbálhatták a vízágyúval a locsolást. Emel-
lett a tűzoltókkal és a VK önkénteseivel is be-
szélgethettünk. A Kuckó NCSE is megjelent 
a vásáron, a körömpaprikásfőző-versenyen is 
részt vettek, és a közel 30 gyerek nagy érdek-
lődéssel végignézte a tűzoltás szimulációját. 
Később az együtt elfogyasztott 
ebéddel ünnepelték meg (kissé 
késve) az anyák napját. Ez a for-
mabontás mindenkinek tetszett, 
és egyúttal a vásárlátogatást is 
népszerűsítették. Közös játék-
ban is volt részük a gyerme-
keknek, mint például a zsákban 
ugrálás, célba dobás kislabdá-
val, egyebek. A sikeres játékért 
díjakat is (íróeszközt, kifestőst, 
édességet, noteszt) kaptak a 
résztvevők, amit a HK biztosí-

tott, és a játékvezető, Balázs Vörös Lívia tornatanár adott át.
A felnőtteknek növényvédelmi tanácsot adott Iván Ágnes és 

Miskolci Géza. Ez az ügyelet reggeltől a kirakodóvásár végéig 
folyamatosan az érdeklődők rendelkezésére állt. 

– A termelők főleg a szamóca, körte, szőlő, cseresznye vé-
delméről kérdezősködtek – közölte a két szakember – illetve a 
kártevők megnevezéséről és az azokkal szembeni védekezésről.

A vásár egy vidám és új színfoltja volt a lovaskocsikázás 
mellett három fehér és tarka póniló bemutatása. Tulajdonosa 
egy  oromhegyesi férfi , aki egy vásári körsétát kínált fel, termé-
szetesen a szelíd és vonzó kis póniló hátán. Sokan kipróbálták, 
és nagyon élvezték.

A fi nálé most is a sütő- és főzőverseny 
eredményhirdetése volt. A zsűri: Pakai István, 
Körmöci Károly (Köce) és Miskolci Rozália 
véleményezés alapján a helyezés a következő:

Túróslepény sütésénél
1. hely. Özvegy Klára, 2. Újvári Margit, 3. 

Dobó Irén, 4. Raffai Eszter

Körömpaprikás főzésnél:
1. Mészáros Vilmos csapata
2. Gál László csapata
3. UPIK Fejős István képviseletében
Különdíj Kapitány Mária csapatának.
Az első három helyezett, illetve az első 

három csapat oklevelet és ajándékcsomagot 
(kávé, paprika, bor) vehettek át. A különdíjat 

Bagi István üveges ajándékozta a 
legvidámabb csapatnak felirattal.

Mindannyiuknak gratulálunk.

Záradékul egy jó hír: egy ál-
latbarát 6 faj-kölyökkutyát ho-
zott a vásárba ajándék gyanánt. 
Mind a hatot egy-egy gyermek 
fogadta örökbe. 

Teleki M.
Fotók: Kovács Katarina és 

Újvári Zsombor

Bemutatókkal tarkított, áru- kézműves- 
és állatvásár
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Gyermekközpontú falunap Kispiacon
Falunapot ünnepelt pénteken Kispiac. 

Az ünnepen megemlékeztek a falu templo-
ma felszentelésének 70. és Kispiac önálló 
helyi közösséggé válásának 50. évforduló-
járól is.

A Szent Péter és Pál templomban meg-
tartott ünnepi szentmise után a Kultúrotthon 
udvarán játékos vetélkedőket szerveztek az 
óvodásoknak és az általános iskola tanuló-
inak. A lányok kipróbálták a fi ús játékokat 
is, szkandereztek, próbálgatták kinyitni az 
ördöglakatokat, de volt zsákban ugrálás, 
malmozás, aszfaltrajzolás, minden.

A Rozmaring Népdalkör hölgytagjai 
frissen sült lángossal és palacsintával ven-
dégelték meg az esemény résztvevőit. El-
mondásuk szerint több mint 500 lángost és 
ezernél is több palacsintát kisütöttek a nap 
folyamán, amiből még a délutánra is jutott.  

A falunapi rendezvények lebonyolításá-
ba a helyi közösség, az óvoda és az iskola 
mellett minden falubeli civil szervezet be-
kapcsolódott. 

– Kispiacon már hagyománnyá vált, 
hogy minden év májusának első hétvégé-
jén falunapot tartunk. Most a május elsejei 
ünnepek miatt egy héttel később tartottuk 
meg. Megpróbáltunk egy gyermeknappal 
egybekötött, vidám falunapot szervezni, 
amely a már említett eseményeket köve-
tően kultúrműsorral folytatódik, amelyben 
a helyi ovisok, az általános iskola diákjai 
valamint a Jókai Mór Művelődési Egye-
sület tagjai vesznek részt. A rendezvényen 
jutalmakat adunk át a falu legkisebb lakói-
nak, az utóbbi időben született kisgyerme-

keknek is – nyilatkozta Szarapka Ede, a 
helyi közösség tanácsának elnökhelyettese 
a délelőtti műsor idején. 

A tanácselnök-helyettestől megtudtuk 
még, hogy a múlt évi falunap óta községi 
pénzekből új aszfaltréteget kapott a Lu-
das felé vezető útnak a falu központjától 
a Kőrös-hídig terjedő szakasza, a temetői 
ravatalozó teraszát és a falak újravakolását 
pedig helyi közösségi forrásokból oldották 
meg. 

Emlékplakett Gordos Péternek
Egy nappal később Oromhegyes is ün-

nepelt. A falunap sporttalálkozókkal kez-
dődött. Az iskola udvarán a magyarországi 
korosztályos bajnokságban játszó helybeli 
kézilabdázó kislányok, a KIKI SPORT 
Kft.-2 ZITZER tagjai is bemutatkoztak, 
mivel őket mindeddig a faluban még nem 
látták játszani. A központi füves pályán 
labdarúgó-mérkőzésekre került sor, míg 
a helyi közösség épületében asztalitenisz 
mérkőzéseket játszottak.

A focimeccsek az oromhegyesi és az 
adorjáni gyerekek igazán élvezetes mérkő-

zésével indultak, majd négy 
felnőtt, három helybeli és 
egy gombosi csapat küzdött 
meg egymással. A szép idő-
nek köszönhetően szurkolók 
is akadtak bőven. 

A központi parkban fő-
zőversenyre került sor, ame-
lyen 15 csapat vetélkedett. 
Nem volt kikötés, mindenki 
azt főzött, amit akart, a leg-
többen azonban a birkát vá-
lasztották, mivel a helyi kö-

zösség igen kedvező, mindösz-
sze 250 dináros kilónkénti áron 
tudta biztosítani hozzá a húst. 
Főztek helybeliek, közelebbről 
és távolabbról érkezett vendé-
gek is, a falu testvértelepüléseit 
ezúttal a kisszállásiak képvisel-
ték. Menet közben lovaskocsis 
felvonulásra is sor került a falu 
utcáin.    

Délután kultúrműsort tartot-
tak, amelyben viszont a zala-
szentgyörgyiek léptek fel a test-
vérfaluk közül. A Faluházban 
megtartott rendezvényen átad-

ták a helyi közösség elismerését a település 
minden tekintetben legaktívabb tagjának, 
Gordos Péternek, aki az élet szinte min-
den területén kiveszi részét a falu életéből, 
megjutalmazták az újszülötteket és a falu 
legidősebb, legrégebben együtt élő házas-
párját is.

Ahogyan a sportversenyeken, a főző-
versenyeken is osztottak díjakat. A helyi 
hozzáértőkből álló zsűri véleménye sze-
rint a legjobb birkapörköltet Guti János a 
martonosi és Tápai Károly, a kisszállási 
helyi önkormányzat szakácsai főzték, de 
a szervezők arról is gondoskodtak, hogy a 
versenyzők és a falunap többi fellépője se 
maradjon fi nom falatok nélkül.

Bödő Sándor

Falunap Kispiacon és Oromhegyesen

Gordos Péter

Pompom-lányok a kispiaci színpadon

Kapós volt a lángos és a palacsinta

A kézilabdázó lányok meccs utáni fotója
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A magyarkanizsai Gyöngyszemeink Iskoláskor Előtti Intéz-
mény nagyszabású sportrendezvényt szervezett az óvodás gyerme-
kek részére immár 5. alkalommal május 9-én, szombaton délelőtt. 
A Zsinórlabda-bajnokság elnevezésű eseményen a község minden 
óvodájából az iskola-előkészítő tagozatok csapatai mérkőztek meg 
egymással. A röplabda egyszerűsített szabályai szerint játszott labda-
játékot 6 fős kiscsapatok játszották, s kerültek ki közülük a dobogós 
helyezettek. A sok gyakorlás meghozta eredményét. A legügyesebb-

nek bizonyult a magyarkanizsai Gyöngyszemeink óvoda Hrabri 
Orlovi csapata, Buš Sandra óvónő vezetésével. A dobogó második 
fokára az oromhegyesi Futrinka óvodából a Mazsolák csapata állha-
tott, Pilisi Zsuzsanna óvónővel. A harmadik helyezett a magyarka-
nizsai Gyöngyszemeink óvodából a Bátor Bocsok csapata, Bicskei 
Zöldi Rita és Bohata Pósa Zsanett óvónők vezetésével.

Az intézmény vezetőségének a rendezvénnyel szándéka a gyer-
mekek mozgás, sport iránti érdeklődésének felkeltése, ezáltal az 

egészséges életmód népszerűsítése, valamint a csa-
patjáték megismertetése a gyerekekkel. 

Minden résztvevő kisgyermek névre szóló em-
léklapot és labdát vitt haza ajándékba, az első há-
rom helyezett csapat tagjai pedig érmet is kaptak. A 
Zsinórlabda-bajnokság idén is nagy sikerrel zárult. 
A Gyógyfürdő sportcsarnoka gyermekzsivajtól volt 
hangos, hiszen a csapatokat lelkes szurkolótáboruk 
is elkísérte. Az idei évben meglepetésként különdíjat 
osztottunk ki a leghangosabban szurkoló csapatnak, 
melyet egy lelkes apuka készített el. A gyermekek 
örömére az óvónők is két csapatot, a Bátor és Ügyes 
csapatot alakítottak, és játékukkal szórakoztatták a 
szurkoló óvodás gyermekeket.

Vuković Szuzanna
Fotó: Horváth Éva

Felügyelőségi szolgálat m e g h i r d e t i az alábbi

EGYEDI RENDEZÉSI TERV
NYILVÁNOS BEMUTATÁSÁT

А KISPIACI FÖLDMŰVES GAZDASÁGRA AMELY A 
2869/1, 2866/2, 2864, 2866/1, 2868/2 ÉS 2865 SZ. KATASZTERI 

FÖLDRÉSZLETEN VÉGREHAJTANDÓ
A TERV SZÁMA: Е – 34/14-UP, KELTE: 2015 MÁRCIUSÁ-

BAN
Iktatószám: 350-23/2015-1.1.1.

Kelt: 2015. 04. 29.
Az egyedi rendezési terv bemutatása 7 napig tart, 2015. május 

14-étől 21-éig.
Az egyedi rendezési terv a magyarkanizsai önkormányzat épüle-

tében (Magyarkanizsa, Fő tér 1.) az 5. sz. irodában hétköznap 8.00 és 
12.00 óra között lesz nyilvános bemutatásra kiállítva.

Az egyedi rendezési terv digitális formában elérhető lesz a ma-
gyarkanizsai önkormányzat világhálós honlapján (www.kanjiza.rs).

1. Az egyedi rendezési terv természetes és jogi személyek írásbeli 
észrevételeiket és sugallataikat a nyilvános bemutatás időtarta-
ma alatt, legkésőbb 2015. május 21-éig a magyarkanizsai önkor-
mányzat iktatójában, a 2. sz. irodában (Magyarkanizsa, Fő tér 1.) 
adhatják át.

2. A tervezés-és építésügyi törvény 63. szakaszának rendelkezé-
seivel összhangban az arra illetékes szerv az egyedi rendezési tervet 
a nyilvános bemutatáson tett valamennyi észrevétellel és sugallattal 
együtt 3 napon belül köteles megküldeni a tervbizottságnak. A terv-
bizottság 8 napon belül köteles ellenőrizni, hogy az egyedi rendezési 
terv összhangban áll-e a tervdokumentummal és a törvénnyel, a nyil-
vános bemutatáson tett valamennyi észrevételt és sugallatot köteles 
megvitatni, majd a véleményezésével ellátott beszámolót köteles 
megküldeni a hatáskörrel rendelkező szervnek.

A felügyelőségi szolgálat vezetője:
Sáfrány Attila okl.erd.mérnök

Служба за инспекцијско-надзорне послове
Кањижа о р г а н и з у ј е

Ј А В Н У  П Р Е З Е Н Т А Ц И Ј У
УРБАНИСТИЧКОГ ПРОЈЕКТА

ПОЉОПРИВРЕДНОГ ГАЗДИНСТВА НА 
КАТАСТАРСКИМ ПАРЦЕЛАМА бр. 2869/1, 2866/2, 2864, 

2866/1, 2868/2 и 2865 К.О. МАЛЕ ПИЈАЦЕ
под бројем пројекта: Е – 34/14-УП од марта 2015. године 

Број: 350-23/2015-1.1.1.
Дана: 29.04.2015.

Јавна презентација Урбанистичког пројекта, одржаће се 
у трајању од 7 дана, од 14. маја до 21. маја 2015. године.

Урбанистички пројекат биће изложен на јавну презентацију 
у згради општине Кањижа, Главни трг. бр. 1., Кањижа, у 
канцеларији бр. 5., сваког радног дана у времену од 8:00 до 12:00 
сати.

Урбанистички пројекат ће бити на располагању у дигиталном 
облику на интернет адреси општине Кањижа (www.kanjiza.rs).

Примедбе и сугестије на Урбанистички пројекат, физичка 
и правна лица могу доставити у писаној форми, у писарници 
општине Кањижа, трг Главни бр. 1., канцеларија бр. 2., у току 
трајања јавне презентације, најкасније до 14. маја 2015. год.

2. У складу са одредбама члана 63. Закона о планирању 
и изградњи надлежни орган је дужан да у року од 3 дана 
достави комисији за планове урбанистички пројекат са 
свим примедбама и сугестијама са јавне презентације. 
Комисија за планове дужна је да у року од 8 дана пријема, 
размотри све примедбе и сугестије са јавне презентације, 
изврши стручну контролу и утврди да ли је урбанистички 
прокјекат у супротности са планом ширег подручја, о чему 
сачињава писмени извештај са предлогом о прихватању 
или одбијању урбанистичког пројекта.

Шеф Службе за инспекцијско-надзорне послове
Шафрањ Атила, дипл. инж. шумарства

Zsinórlabda-bajnokság
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– A legtöbben úgy ismerik, hogy 
Ön a karikaturista, grafi kus, köz-
író, aki újságunkban is gyakorta 
publikál. Emellett rendszeresen írja 
internetes naplóját. A Google kere-
sőprogramba beütve a nevét hamar 
kiderül, hogy számos dologgal fog-
lalkozik. Nem sok ez egy embernek? 

– Világ életemben a nyughatatla-
nabb fajtához tartoztam. Mindig keres-
tem valamit. Olykor a nagyvilágban, 
olykor legbelül. Más-más módon pró-
báltam megmutatni, ami foglalkoztat. 
Kifejezni, átadni valamit nagyon nagy 
felelősség. Ugyanakkor lebilincselő, 
izgalmas feladat, ami értelemmel tölti 
meg az életet. Ünnepet ad a hétközna-
poknak. Aki alkotott már valaha, vagy 
valamilyen művészettel foglalkozik, 
az tudja, miről beszélek. Rajzolni min-
dig szerettem. Írni is. Adva volt tehát, 
hogy egy olyan tevékenységet folytas-
sak, amiben meglelem, és ki is tudom 
használni az összes lehetőségemet. 
Ehhez kapcsolódott az évek múlásával 
a festés, a versek. S amióta végzem a 
rám rótt teendőket, írom, rajzolom a 
blogbejegyzéseket, úgy tűnik mások is 
érdeklődnek az iránt, amit csinálok. A 
Bácskai diárium internetes oldalamat 
immáron több mint 54 ezren látogat-
ták meg. Naponta százszámra követik. 
Olvassák, nézik, kommentálják, vitat-
kozunk jóízűeket. Ez egy nagyszerű 
érzés. A Rákóczi Szövetség más keletű 
dolog, de ugyanígy része a mindennap-
jaimnak. A kezdetektől részt vettem a 
munkájában. A megalakulását követő-
en két cikluson keresztül elnöke is vol-
tam. Az a nyolc év kitörölhetetlen szép 
emlékeket hozott. Merem remélni, 
nem csak nekem, hanem mindenkinek, 
aki részese volt a szervezet dolgainak. 
Egyfajta hőskorként tartom számon. 
Minden indulásban megvan a felívelés 
lehetősége. Azt hiszem, mi a vitorla-
bontáskor rendesen szélirányt fogtunk, 
hisz a Kárpát-medence talán legjobban 
működő alapszervezetét sikerült meg-
valósítanunk. Szerénytelenség lenne, 
ha mindezt én állítanám, de csak idéz-

tem a budapesti Rákóczi Szövetség 
központi vezetésének akkori vélemé-
nyét. A községünk polgárai előtt is-
meretes az aktivitásunk. Tán nem kell 
bizonygatnom igazamat, hisz a tények, 
dokumentumok, a már megtörtént ese-
mények önmagukért beszélnek. A má-
sodik négy év elteltével, 2012 decem-
berében, éppen ezért nyugodt szívvel 
adtam át a helyi szervezet vezetését.            

– Ha jól számolom az újabb man-
dátum 2016-ig tartott volna. Ehhez 
képest 2015 tavaszán, félúton, el-
nökválasztásra került sor. Miért volt 
rá szükség? És miért jelölte megint 
magát a helyi szervezet elnöki poszt-
jára?

– Nem jelentkeztem elnöknek. Föl-
kértek. De a két kérdést szétválasztva 
felelném meg, mert amúgy – az okok 
folytán – nagyon is egybefüggnek. Mi-
vel az ügy szálai között magántermé-
szetű dolgok, személyes konfl iktusok 
éppen úgy voltak, mint politikai jel-
legű indítékok, kissé bonyolult lenne 
egy-két mondatban világossá tenni a 
helyzetet. Legyen elég annyi, hogy az 
elmúlt időszakban – fi noman szólva – 
a kanizsai Szövetség nem azt az utat 
járta, amire a tagsággal együtt jóma-
gam is fölesküdtünk. Egy sikeres civil 
szervezet köré odaférkőztek olyanok, 
akiknek nem föltétlenül a közösség 
érdekei voltak a mérvadóak. Méltatlan 
lenne, ha most részletezném, kik- és 
mennyit ártottak annak megbecsülés-
nek, hírnévnek, szellemiségnek, ami 
az elmúlt évtizedben Magyarkanizsán 
a Rákóczi Szövetségét övezte. Ezt a 
visszaesést, kisiklást, leépülést tapasz-
talta a tagság, a kanizsai jóakaróink, a 
szimpatizánsaink, de még a budapesti 
vezetés is. Történtek próbálkozások 
a rendteremtésre. Felemás sikerrel. 
Végül úgy tűnt, akkor lehet úrrá len-
ni a hanyatláson, ha őszinte dialógust 
folytatva megpróbálunk visszatérni 
az egykori mozgalmi attitűdhöz. Föl-
ajánlották, hogy vállaljam el az el-
nöki posztot a következő négy évre. 
Beleegyeztem. Annál is inkább, mert 

egyrészt a Szövetség létezését szív-
ügyemnek tekintem. Fontos a szerepe. 
Ahogy múlnak az évek, egyre bizony-
talanabbnak tűnik az itteni magyarság 
helyzete. Szükség van egy ilyen lel-
kületű szervezetre. Másrészt, amint 
rászántam magamat a megtisztelő 
feladatra, úgy lépéskényszerbe kerül-
tek a már említett körök. Az egyetlen 
dolgot tették, ami ilyenkor ajánlott. 
Vették a kalapjukat és távoztak. Majd 
meglátjuk, mennyi időbe telik a süly-
lyedő hajó befoltozása, és a szétrágott 
vitorlázat rendbetétele – hogy képileg 
érzékeltessem a jelenlegi állapotokat. 
Pont ezért kell most kettőzött erővel 
munkálkodni. Szeretem a kihívásokat. 
Sosem voltam tervek híján. Ha mind-
azok, akik idáig biztattak most mellém 
állnak, nagyon hiszem, hogy siker ko-
ronázza majd az erőfeszítéseinket. 

– Mire helyezné a fő hangsúlyt? 
Mik a kitűzött céljai? 

– Elsősorban a tagság fölrázása a 
cél. Nagyon sokan lemorzsolódtak. 
Elköltöztek, kiléptek, vagy csak egy-
szerűen passzívvá váltak. Akik marad-
tak – vagyunk egy maréknyian –, még 
így is erőt képviselünk. De szükséges 
a megújuláshoz a vérfrissítés. Ennek 
egyik lehetősége az Ifjúsági Tagoza-
tunk működésétől függ. A másik, a már 
meglévő községbeli helyi szervezetek-
kel való szorosabb kapcsolatépítés. 
Ma már egyre többen tudják, hogy pél-

Vitorlabontás
Két hete új elnök vezeti a kanizsai Rákóczi Szövetség helyi szer-

vezetét. Vagyis, a helyzet annyit változott, hogy Pósa Károly sze-
mélyében ismét a régi vezetés irányítja a civil szervezet munkáját. Az 
újonnan megválasztott elnöknek tettük fel kérdéseinket.
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dául Tóthfaluban, Kispiacon is létezik 
Rákóczi Szövetség, és mint önálló, he-
lyi szervezetek örvendetes, hogy igen 
aktív szerepet vállalnak a közösségi 
életünkben. Csírájában Horgoson, és 
Martonoson is is kibontakozó-félben 
van egy-egy alapszervezet. Jó lenne 
bevonni Oromot, Oromhegyest, hogy 
a községünk nagyobb településein a 
jelenlétünk még szilárdabbnak és haté-
konyabbnak mondhassuk. Ehhez kell 
egyfajta bátorság, szív, civil kurázsi, 
nevezzük, aminek akarjuk. Talán nem 
tabu téma ma már, ha a politikumon 
kívül más is veszi magának a fáradt-
ságot és jogot, hogy lehetőségeihez 
mérten jobbító szándékkal segítse a 
környéken élő embereket. Programok-
kal, támogatásokkal, a lehetőségek 
felcsillantásával értelmet adhatunk a 
nemzeti önazonosságunk megtartásá-
nak. Annak, hogy a legszorongatóbb 
időkben sem szabad felednünk, kik 
vagyunk, mi a feladatunk.

– Nem tart attól, hogy akadnak 
majd olyanok, akiknek a Rákóczi 
Szövetség működése, vagy az ön sze-
mélye vörös posztó lesz?

– Nem tartok tőle, mert ezt már a 
múltban megtapasztaltam. Ez van. 
Most is nyilvánvaló jelek utalnak erre. 
És még csak nem is a többségi nem-
zet részéről időnként megnyilvánuló 
aggályokra gondolok. A szerbség egy 
részének bizalmatlansága érthető, 
ugyanakkor szépen kezelhető őszinte-
séggel, párbeszéddel. Szomorúbb az, 
ha magyar részről gáncsoskodnak. E 
téren sajnos már nincsenek illúzióim. 
Mindig lesznek olyanok, akik a jobbí-
tó szándék mögött valami fondorlatot 
sejtenek. Jobbára azok gondolják így, 
akik önös érdekeiktől mentesen sosem 
tudtak fölnőni a közösségépítés felada-
tához. Mégsem muszáj a kutyaugatást 
hallgatni, hanem a karavánt vezetve to-
vább kell haladni. És ha nyílt szívvel, 
becsületesen végezzük a dolgunkat, 
igyekezve senkinek sem ártani, úgy el-
halkulhatnak a gyűlölködő hangok is. 
Elnémulni viszont sosem fognak. Az 
óvatosság nem árt. A jóhiszeműség ma 
már nem jelent föltétlen erényt. Inkább 
gyengeségnek vélik. Aki hitvány, ki-
használná. De az a parancs, hogy még 
így is meg kell maradni jóhiszeműnek. 
Csak így lehet a másik ember szemébe 
nézni. Közösen összefogni vele.

Dobó D.

Írásom elején magyarázattal 
tartozom annak címét illetőleg. 
Meglehet, a kissé furcsa címet 
olvasva sokaknak az angol Brent 
C. Brolin hasonló tematikájú 
könyve jut eszükbe, de az abban 
feldolgozott építészeti proble-
matika szó szerint és inkább az 
épített környezetbe való illesz-
kedést, azaz a városi szövetben 
alkalmazható interpolációt vette 
alapul, amíg én a kontextus szó 
értelmezéséből; a szó jelentés-
tartalmából fakadó hozzáállásról 
szeretnék itt értekezni. 

A latin Contexteque szó ma-
gyarul szoros összefüggést je-
lent. Ennek ismeretében olyan 
építészeti kontextusról szeretnék 
szólni, mely kapcsolatot lát régi 
és új – természetes és mestersé-
ges között. A felállított ellentét-
párok összefüggésében vélem 
felfedezni azt, amit a tradíció láthatat-
lan kötelékének, a még jelenvaló múlt 
lélektani levetülésében, mint felfedett 
„új-múltnak”, a még élni képes keleti 
térformálás gyakorlatának nevezek. A 
kontextus, mint összefüggés ebben az 
értelemben a korszerű építészet és az 
építészeti hagyomány közötti ellentét 
feloldását célozza. Kérdezhetnénk, 
hogyan? Itt van kéznél például az új 
pihenőkre „vitt” otthon, a jurta fogal-
ma – mely a változás örök izgalmát, 
a nomád vágynak legmegfelelőbb la-
kásformát fedi. Építészeti hagyomá-
nyunkban a „nomád-lakás” későbbi 
kifejeződése a téli és a nyári lak meg-
jelenése. Ez szerint e kettő, mármint 
a téli és nyári lak között a nap és a 
széljárásnak megfelelően kell vándo-
rolni. Télen a kisnyílású, zömök és 
vastag falú részben tartózkodni, nyá-
ron a könnyed, világos és szellős nyári 
lakrészben. A hagyományt leginkább 
őrző parasztságunk által gyakorolt 
lakásforma egyébként megfelel a mo-
dern zónírozás követelményeinek is, 
amit nem túl régen az élelmes dánok, 
mint sikeres öko-építészeti megoldást 
a világnak bemutattak. Lám, lám, ezek 
szerint nem igen nehéz összefüggést 

keresni a modernnak ható zónázás és 
saját építészeti hagyományunk között. 
Hasonlóképpen van ez többek között a 
veremházzal is. A szőlővel befuttatott 
tornác pedig – melyet a századfordu-
lótól kezdődően már be is üvegeztek 
– jószerével nem más, mint a passzív 
szoláris építészet „nap-csapdájának” 
népies előképe. A hagyományos épí-
tészet mindenkori tájolása, az Áldott 
Nap felé fordulásával, a természetes és 
helyben található anyagaival, de for-
májával is, ami sík, alföldi vidékünk 
klímájának megfelelően 1:2,5 vagy 
1:3 arányú téglalapnak felelthető meg, 
mind-mind olyan hagyományos ősi 
tapasztalatok melyek energia-leadás 
szempontjából a legújabb kutatások 
szerint is a legmegfelelőbbek. 

A régi és az új közötti összefüggés 
keresésében természetesen és magától 
értetődően még számos olyan „terület” 
van, mely képessé teszi a ma emberét, 
hogy a végtelen és deszakralizált tér-
ben (és időben) magára találjon. Egyik 
ilyen, a Világkép ősi misztériumának 
vállalása, az őszinteség szent etikájá-
nak becsben tartása. Mindkettővel baj 
van. A Világkép eltorzult, az őszinte-
ség pedig megnemértettséggé fajult. 

(Folytatás a következő számban)

Valkay Zoltán

Építészet kontextusban, avagy 
a hiátus hiánya (I. rész)
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2015. május 14., csütörtök
12 óráig folyamatosan Magyarka-
nizsai Körkép – Kanjiška panorama
17 órakor: A kiskunhalasi Sóstó 100 
éve – dokumentumfi lm

2015. május 15., péntek
10 órakor: 15 éves az Ozoray Árpád 
MME színjátszó csoportja (ism.)
17 órakor: 15 éves az Ozoray Árpád 
MME színjátszó csoportja (ism.)
19 órakor: Évgyűrűk (1998) – válo-
gatás a Magyarkanizsai Körkép ko-
rábbi adásaiból

2015. május 16., szombat
10 órakor: Mezőgazdasági műsor/
poljoprivredna emisija: U našem 
ataru
17 órakor: A hunok és mi – dr. Ob-
rusánszky Borbála vetítéssel egybe-
kötött előadása
19 órakor: Magyarkanizsai Körkép 
– Kanjiška panorama (ism.)

2015. május 17., vasárnap
10 órakor: A kiskunhalasi Sóstó 100 
éve – dokumentumfi lm
17 órakor: 15 éves az Ozoray Árpád 
MME színjátszó csoportja (ism.)
19 órakor: Magyarkanizsai Körkép 
– Kanjiška panorama (ism.)

2015. május 18., hétfő
10 óra: Mezőgazdasági műsor/pol-
joprivredna emisija: U našem ataru 
10 óra: Mezőgazdasági műsor/pol-
joprivredna emisija: U našem ataru 

2015. május 19., kedd
10 órakor: Lazukics Anna kiállítása 
és Fotó című könyvének bemutatója 
17 órakor: Lazukics Anna kiállítása 
és Fotó című könyvének bemutatója
19 órakor: A törökkanizsai televízió 
Mozaik című heti műsora

2015. május 20., szerda
10 órakor: Eretnek gondolatok elő-
adás-sorozat – A vendég: Wittner 
Mária (2014) 
15 órától másnap 12 óráig folya-
matosan Magyarkanizsai Körkép – 
Kanjiška panorama

Szerbia második Hungaricum Központját V. Németh Zsolt 
környezetügyért, agrárfejlesztésért és hungarikumokért felelős 

magyar államtitkár nyitotta meg 
Az újvidéki központ keretében 

Zsolnay-kiállítás nyílt, ezzel is alátá-
masztva, hogy a hungarikum nem csak 
az élelmiszerek megjelölésére vonat-
kozik, hiszen a matyó vagy a kalocsai 
népművészet, a táncházmódszer és a 
Hortobágy is hungarikumnak számít, 
hangsúlyozta V. Németh Zsolt állam-
titkár.

– Újvidéken nagyon jó minőségű 
mind az üzlet kialakítása, mind a ter-
mékkör, és gondot fordítanak arra is, 
hogy bemutassák az élelmiszeren kívüli 
hungarikumokat is. Itt most a Zsolnay 
jelenik meg, de van érdeklődés a He-
rendi Porcelánmanufaktúra részéről is – 
fűzte hozzá, kiemelve, hogy Szerbiában 
az emberek szeretik a magyar terméke-
ket, ezért a tervek szerint a következő 
két évben további öt Hungarikum Köz-

pont nyílik majd az országban. Az első 
szerbiai Hungarikum Központ 2011-
ben nyílt meg Belgrádban.

A Tisacoop Kft. 25 éves fennállása 
valójában a kiváló magyar termékek 
behozataláról szól, mondta Körmöczi 
Károly igazgató-helyettes az újvidéki 
megnyitón.

– A magyar termékek nem csak Vaj-
daságban, hanem egész Szerbiában 
egyre népszerűbbek. Noha számos üz-
letben jelen vagyunk velük, úgy ítéljük 
meg, hogy legsikeresebben saját üzle-
teinkben tudjuk bemutatni a szerbiai 
fogyasztóknak azt a gazdag kínálatot, 
amit Magyarország kínál.

Az újvidéki Hungaricum Központ 
megnyitóján megjelent Pintér Attila, 
Magyarország belgrádi nagykövete is. 

Bödő S. 

A Tisacoop új Hungaricum 
Központja Újvidéken

IV. Magyarkanizsai Tavaszi 
Borfesztivál

Május 15-én, pénteken a városháza előtti Kispark-
ban ismét Borfesztivál, ahol a környékbeli borászok 
legízletesebb boraiból kóstolhatnak a kilátogatók. A ki-
váló minőségű borokat felvonultató borászatok mellett 
a borhoz, illetve a borozgatáshoz illő étkeket és ingye-
nes élő koncerteket is élvezhetik a vendégek. 

A kiállítók: Bálint Borászat, Brindza Borászat, 
Nagy-Sagmeister Pincészet, Kasza Pincészet, Maurer 
Pincészet, Bacchus Borászat, Harmath Wine's Borá-
szat.
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E S E M É N Y T Á RE S E M É N Y T Á R

Ismerősök, barátok, volt kollégák, roko-
nok és persze Kávai Anna tisztelői töltötték 
meg péntek délután a könyvtár Koncz Ist-
ván-termét, hogy első kézből ismerhessék 
meg a szerző könyvét és hozzájuthassanak 
dedikált példányához. Noha nem volt tel-
jesen titok, kellemes meglepetést okozott 
Kávai Annának a Cifraszűr Vegyeskórus 
fellépése. Az énekestársak Lendvai nép-
dalcsokorral köszöntötték onnan származó 
alapítójukat, sokéves vezetőjüket és mái 
napig aktív tagjukat. 

A könyvet Vörös Anna könyvtáros 
méltatta, aki elmondta, hogy első olvasatra 
az ugrott be neki, hogy a 28 elbeszélést tar-
talmazó kötetet könyvtárosként elsősorban 
a női olvasóknak fogja ajánlani. 

– A Nehezék című novelláskötetben a 
női lélek világosodik meg, az írások pedig 
olyan témákat érintenek, amelyek előbb 
vagy utóbb bármelyikünket megérinthet-
nek, legyen szó akár nagymamaélményről, 
szerelemről, halálról, egy barátnőnk elvesz-
téséről vagy éppen a magyar identitástudat-
ról, ezen belül a magyar nyelv ápolásáról. 
A novellák elolvasása közben döbben rá az 
ember, hogy rólunk, itt élőkről is érdemes 
írni, hisz velünk is történnek olyan dolgok, 

amelyek könyvbe foglalva mások szá-
mára is érdekesek lehetnek. Nem vélet-
len volt, hogy a könyvbemutatón éppen 
az elvándorlásról szóló elbeszélésből 
olvastam fel részletet, mert noha Kávai 
Anna nem a mostani elvándorlásról ír, 
a téma sajnos nagyon aktuális napjaink-
ban is. A könyv egyértelmű utalás arra, 
hogy identitástudatunkat az anyanyelv 
ápolásával, szebb és jobb művelésével 
fokozhatjuk, és ne szégyelljük azt használ-
ni bárhol is legyünk – nyilatkozta Vörös 
Anna.

Kávai Anna, aki sokrétű tevékeny-
ségét egy szóba sűrítve egyszerűen mű-
velődésszervezőnek mondja magát (bár 
most már elé tűzheti azt is, hogy író), 
nagyon meghatódott a sok ember láttán.

– Nagyon jólesett az érdeklődés, boldog 
voltam, hogy saját könyvbemutatómon 
együtt láthattam ezt a sok, számomra ked-
ves embert. Meghatott a Cifraszűr köszön-
tője, Szűcs Orsi éneke, aki betegen sem 
mulasztotta el, hogy fellépjen az estemen, 
a magyarországi Szebeni Szilvia népdal-
énekes fellépése azonban nagyon nagy 
meglepetés volt, mert ezt ügyesen eltitkol-
ták előlem. Könyvemet természetesen nem 

csak nőknek írtam, de nőként, hiszen a 
bőrömből kibújni nem tudok. Amikor egy 
történet vagy hangulat megfog, szabályos 
késztetést érzek, hogy papírra vessem, de 
mindig bennem van a kétely, hogy jó-e 
az, amit írtam. Éppen ezért írásaim zömét 
különféle pályázatokra is elküldöm, ahol 
szakmai zsűri értékeli azokat, ami egyféle 
biztosítékot jelent számomra. A 2000-ben 
meghirdetett Millenniumi pályázatot meg-
nyertem, sok pályázaton beválogatták már 
írásaimat a legjobbak közé, és az Aracsban, 
a Muratájban, a magyar Irodalmi Lapban 
és a Lindua folyóiratban is publikálok 
néha, ezért őszintén remélem, hogy köny-
vem is jó fogadtatásra talál majd itthon, de 
otthon, a Lendva környéki Alsólakoson is 
– mondta el lapunknak a szerző.

Bödő Sándor 

Május 8-a a Vöröskereszt nemzetközi 
napja. Ekkor kezdődik a Vöröskereszt-hét, 
amely 15-én zárul. A hét 11. napján van a 
véradók országos napja. A magyarkanizsai 
Vöröskereszt idén is számos rendezvény-
nyel emlékezik meg a jeles dátumokról. 
Köztük első volt a sorban május 8-án az 
első osztályosok ünnepélyes keretek közöt-
ti taggá avatása. A folytatásra délután ke-
rült sor, amikor a Vöröskereszt nemzetközi 
napja apropóján egy kiállítás nyílt a város-
háza előcsarnokában. A vér életet jelent té-
 mára. Előzmény, hogy a községi szervezet 
hagyományosan irodalmi és rajzpályázatot 
hirdetett meg az általános és középiskolai 
tanulók részére, amelyre olyan alkotásokat 
vártak, amelyek motiválók lehetnek az em-
berekre, hogy véradók legyenek. Ez teljes 
mértékben sikerült, mert 276 kiváló irodal-
mi munka és képzőművészeti alkotás érke-
zett a diákoktól az egész községből.

Az irodalmi munkákért könyvjutalmat, 
a képzőművészetiekért rajzfelszerelést ve-
hettek át a legkiemelkedőbb pályázók.

A tárlat egy hétig tekinthető meg.
A díjazottak az alábbiak: 

Irodalmi alkotások
Elemi iskola:
1. helyezett: Rózsa Heléna (Tóthfalu, 

II. osztály), Szabó Dorina (Tóthfalu, III. 
osztály), Bicskei Viktor (Oromhegyes, V. 
osztály), Beszédes Emese (Oromhegyes, 
VI. osztály), Kiss Tímea (Magyarkanizsa, 
7. d.), András Krisztina (Oromhegyes), Lá-
zár Felícia (Magyarkanizsa, 8.2).

2. helyezett: Püspök Noémi (Tóthfalu), 
Kávai Áron (Magyarkanizsa, 7. e)

3. helyezett: Radulov Krisztina (Orom-
hegyes), Dukai Nikolett (Tóthfalu, VII. 
osztály)

Középiskola:
1. helyezett: Katona Róbert (II-4), Mi-

ladinov Marina (III-5), Miskolci Nikolett 
(IV-4), Mucsi Marietta (IV-2).

2. helyezett: Kovács Judit (II-5), Süli 
Sarolta (IV-2).

3. helyezett: Törteli Kristóf (II-4), Pap-
di Enikő (IV-2).

Képzőművészeti alkotások
Dicséret: Horváth Bálint 1-10
1. helyezett: Torma Kinga (Magyar-

kanizsa, 1. c.), Apró Bogács Zsóka 2. c., 
Ágoston Viktória 2. b. (Magyarkanizsa), 
Papp Izolda (Orom, III. osztály), Lackó 
Réka (Orom, IV. osztály), Szabó Kinga 
(Horgos, 5-2), Kovács Petra (Orom, V. osz-
tály), Gulyás Annamária (Magyarkanizsa, 
VI. osztály), Bicskei Nikolett (Magyarka-
nizsa, 8. e).

2. helyezett: Vajda Zalán (Oromhegyes, 
I. osztály), Dluhi Luca (Magyarkanizsa, 
2. b), Vikor Viktor (Tóhfalu, III. osztály), 
Tukacs Anna (Orom, IV. osztály), Horvát 
Veronika (Horgos, 5-2), Kolompár Violetta 
(Orom, VI. osztály), Bartus Rebeka (Tóth-
falu).

3. helyezett: Bilicki Réka (Oromhe-
gyes, I. osztály), Gubica Viktória (Horgos, 
2-3), Dobó Petra (Magyarkanizsa, 3. b), 
Papp Róbert (Orom, IV. osztály), Borsos 
Hajnalka (Tóthfalu, IV. osztály), Cseszkó 
Nikolet, Bicskei Boglárka (Orom, V. osz-
tály).

Bárka: 1. Vásár Róbert, 2. Apci Zoltán, 
3. Dongó Tímea.

Közös munka 2. d és 3. e díjazottak.
Teleki M.

A Nehezék
Kávai Anna könyvének teltházas bemutatója a József Attila Könyvtárban

A Vöröskereszt-hét fontos eseményei
A vér életet jelent irodalmi és rajzpályázat

Könyvbemutató
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K Ö Z É R D E K ŰK Ö Z É R D E K Ű

A testnevelés és a sport az 
egyetemes emberi kultúra szer-
ves része. A sporttevékenység 
igazi nevelői jelentősége abban 
rejlik, hogy nemcsak a fi zikai 
erőt fejleszti, hanem a gyerekek, 
az ifjú egész személyiségére hat, 
embert nevel. A sporttevékeny-
ség végrehajtó szabályozásában 
részt vevő legfontosabb pszicho-
lógiai jelenségek és személyiség-
tényezők: 

– a különböző kognitív-moto-
ros készségek és képességek; 

– akarati kitartás, állóképesség; 
– stressz-, kudarc- és monotóniatűrés; 
– igényszint.
A 4-6 éves gyerekek már nem adják fel 

a tevékenységet kudarc esetén, kitartóbbak. 
Ekkor jelenik meg az egyéni eltérés a siker-
közelítés, illetve a kudarc elkerülés irányá-
ba. A célkitűzés személyen belül bizonyos 
tartós jelleget nyer: kialakul a jellemzően 
inkább kezdeményező, vagy inkább véde-
kező választás.

Igazi örömöt az iskoláskortól kezdve 
jelent az erők összemé rése. A jó tanulók 
jobban sikerorientáltak és teljesítmény-
motiváltak. Különböző vizsgálatok ku-
tatták, hogy létezik-e sportolói személyi-
ségtípus. Neumann személyiséglélektani 
felfogásában a  sportolói személyiségtípust 

a következőkkel jellemzi:

A sportoló vitalitásában felülmúlja a 
nem sportolót. Gyakorlati ügyességgel, 
erőfeszítés-készséggel, gyors elhatározó-
képességgel, átütő akaraterővel és nagyobb 
méretű agresszivitással rendelkezik. Fe-
lülmúlja a nem sportolót a vérmérséklet 
élénkségében és az érzelmi alkalmazko-
dóképességben. A sporterkölcs lényegéből 
olyan dinamika fakad, amely a sportolót 
élénk vérmérséklete ellenére igazi türelem-
re (toleranciára),becsületességre, önfegye-
lemre, állhatatosságra és lelkiismeretesség-
re teszi képessé.

A sportoló biztos önérték-érzése követ-
keztében, természetes fölérendelődési tö-
rekvése az egészséges becsvágyra, a naiv 
önzésre és a tisztességes érvényesülési 
akaratra korlátozódik. Meg kell említeni 
azokat a rokkant fi atalokat is, akik tolóko-
csihoz kötve sem adják fel a reményt, ha-
nem küzdenek, sportolnak lehetőségeikhez 

mérten, és kiváló eredményeket 
érnek el különböző versenyeken. 
Szerencsére léteznek olyan taná-
rok, pszichológusok, akik saját és 
sorstársaik nehéz helyzetét átélve 
próbálják az életet ismét megsze-
rettetni és reményvesztettségüket 
felcserélni új életcélok elérésére. 
Bármily együttérző szeretettel teszi 
azt egy, sorsukban nem osztozó, 
könnyedén járni tudó ember, nem 
lesz elég hiteles.

Igazán segíteni az tud, aki maga 
is megharcolta a balesete utáni harcot. En-
nek a győzelemnek ez erejéből tud erőt 
sugározni sorstársai felé. Hiszen a sport a 
túláradó életöröm megnyilvánulása, ha szá-
mukra kissé másként, mégis örömforrás, és 
talán ami ennél még több, az élethez való 
bátorság, az erkölcsi erőnyerés forrása.

Az egészség értékkategória – a teljes 
életet örömmel, hatékonyan és értékalkotó 
módon élni tudó teljes ember. Az élet és a 
gyermek lényegéből ered, hogy az egész-
ség eszméjéhez hozzátartozik a fejlődés 
és a fejlődőképesség ténye is, biológiailag, 
pszichológiailag és erkölcsileg egyaránt.

Egy társadalom kulturális fejlettségének 
bizonyos mértékig fokmérője lehet, hogy 
például a szülők pedagógiai kulturáltságá-
ban mennyire érvényesül az egészség fo-
galmának ilyen tágabb értelmezése.

Dukai Éva

A  P S Z I C H O L Ó G U S  R O V A T A

A sport embert nevel

A magyarkanizsai Zöld Világ Egyesület 
több mint tíz éve eredményesen működik, 
sok akciót szervezett, elsősorban a környe-
zetvédelemmel kapcsolatban, illetve annak 
érdekében. Az egyesület nem egy síkon 
mozog, másik tevékenységi köre a környe-
zetvédelem mellett a régi mesterségek meg-
őrzése illetve felújítása. Erről tájékoztatott 
Kukli Šćekić Tijana, a Zöld Világ tagja, 
aki Belgrádban végezte az Iparművészeti 
Egyetemet és a Kis Ferenc Általános Iskola 
rajztanára. Naponta utazik négy településre.

– Egy pályázatot hirdettünk, melynek 
célja a régi kézműves szakmák, kihaló mes-
terségek felelevenítése, illetve újakkal bőví-
tése. Úgy képzeljük el, hogy azok a kézmű-
vesek alkotók pályázzanak, akik bármilyen 
használati tárgyat, egyedi darabokat tudnak 
készíteni hagyományos módon. Így például 

cipőt, ruhát, egyedi bútordarabokat, háztar-
tási használati tárgyakat, ékszereket, dísztár-
gyakat. Ezenkívül jól művelik a fafaragást, 
vagy ismerik a szappankészítés minden 
fortélyát, de számításba jöhetnek azok is, 
akik egyes szakmákban felújítást végeznek, 
mondjuk az asztalosok is. Azonban inkább 
az iparművészetre és a régi szakmákra fóku-
szálunk. Az egyének jelentkezését várjuk a 
Zöld Világ e-mail címére: zold.vilag@fre-
email.hu. Mellékelni kell egy rövid önélet-
rajzot, rövid leírást a foglalkozásáról, vagyis 
a tárgyak készítésének leírását, és fotót az 5 
benevezett munkáról (külön-külön).

Bejelentkezési határidő 2015. június 1.
A munkákat egy bizottság bírálja el, il-

letve szelektálja, és a legjobbakat augusztus 
20-án, az Újkenyér ünnepen állítjuk ki a 
magyarkanizsai Dobó Tihamér Képtárban. 

Ezek megvásárolhatók. A tárlatról, illetve a 
pályamunkákról készítenénk egy fotósoro-
zatot, amiből portfóliót is fogunk készíteni. 
Ezáltal eljuttatnánk ezeket olyan helyekre, 
ahol lehetőség nyílna az értékesítésre. Ez 
így, az egyesület által eredményesebb lenne, 
mivel egy és kevesebb költségen több hely-
re eljuthatnánk különböző rendezvények, 
megmozdulások alkalmával, és bemutathat-
nánk a kézműves tárgyakat. Tanfolyamokat 
is fogunk szervezni arról, hogyan lehet az 
interneten keresztül is megfelelő színvo-
nalon értékesíteni az elkészített tárgyakat.  
A továbbiakban szeretnénk elérni, hogy a 
pályázók műhelymunkákat is tudjanak csi-
nálni, mert ezt is igénylik újabban a kiállítási 
helyeken.

Örömmel várunk minden jelentkezőt.
Teleki M. 

Kreaktiviti, a Zöld Világ pályázata
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T E H E T S É G E I N KT E H E T S É G E I N K

Vrábel Ákos, a magyarkanizsai 
Potisje Birkózó Klub ifjú tehetsége 
áprilisban Mediterrán-bajnok lett. A 
Madridban megrendezett rangos nem-
zetközi versenyen a szerb serdülő vá-
logatott tagjaként a 69 kilogrammos 
súlycsoportban állhatott a dobogó 
legmagasabb fokára. A 16 éves fi atal-
ember a spanyol fővárosban minden 
ellenfelét technikai tussal győzött le. 

– Ellenfeleimet nem igazán ismer-
tem. Az első meccsen egy görög fi ú-
val küzdöttem, jó kis meccs lett belő-
le. Második ellenfelem, egy portugál 
srác, nem okozott gondot számomra, 
ahogyan a hazai közönség előtt birkó-
zó spanyol sem. Az utolsó mérkőzést 
egy horvát birkózóval vívtam, akit vi-
szont már ismertem, de felül tudtam 
kerekedni rajta – mesélte a madridi 
részleteket beszélgetésünk során Vrá-
bel Ákos.  

Hazai szőnyegen jobb ugyan bir-
kózni, de hogy mit ér az ember való-
jában, azt csak idegenben tudja igazán 
megmutatni, vallja Ákos. 

– Madridban éreztem, hogy fel tu-
dok pörögni, tudok teljesíteni. Jó érzés 
volt, hogy meg tudtam mutatni azok-
nak, akik talán eddig még csak nem is 
ismertek, hogy mit tudok és ki vagyok.

Madridban megtudták és meg-
ismerték azokat a fogásnemeket is, 
amelyekkel Ákos a szőnyegbe gyűri 
ellenfeleit. 

– Az egyszerű fogásokat különös-
képp kedvelem, főleg a kibújásból in-
dított nagy dobásokat, azokban talán 
már kicsit specialista is vagyok. Per-
sze új fogásokat is alkalmazok, hogy 
ne legyen annyira szembetűnő, mik az 
erősségeim. Szeretem a lenti helyzete-
ket is, úgy érzem fi zikailag elég erős 
vagyok ahhoz, hogy onnan is tudjak 
akciókat véghezvinni, ami sokszor be-
igazolódott már. 

Madridi diadalával Ákos bebeto-
nozta helyét a szerb válogatottban, 
amellyel az idén több nagy nemzetközi 
versenyen lesz még alkalma a bizonyí-
tásra. 

– Hogy csak a legnagyobb verse-
nyeket említsem, az év folyamán Sza-
badkán rendezik az Európa-bajnok-
ságot és ott lesz a Refi k Memišević 
Emlékverseny is, majd következik a 
világbajnokság, amelyre augusztusban 
Szarajevóban kerül sor. Az Európa-
bajnokságra és a világbajnokságra már 

elkezdtem a felkészülést. Úgy érzem, 
felkészültség tekintetében legalább az 
első ötben, vagy talán az első három-
ban a helyem, persze némi csiszolás-
ra, technikai átrázásra még szükségem 
lesz addig.    

Vrábel Ákos elsős középiskolás 
Orosházán. Vajon ez a körülmény se-
gíti vagy hátráltatja a fi atal birkózó 
felkészülését, kérdeztük tőle.

– Mivel sportgimnáziumba járok, 
lehetőség nyílt bekapcsolódni az oros-
házi Spartacus Birkózó Klub edzé-
seibe. Heti 10 edzésem van ott, ami 
nagyban segíti felkészülésemet. Ottani 
edzőmmel, Hangya Jánossal, nagy-
szerűen összedolgozunk, amikor meg 
itthon vagyok, Újhelyi Sándor edzővel 
készülök tovább. 

Annak ellenére, hogy Ákos még 
csak 16 éves, már komoly birkózó-
múlttal és sok szép sikerrel büszkél-
kedhet. Még iskolába sem járt, amikor 
megismerkedett ezzel a nagy múltú 
küzdősporttal.

– Úgy kezdődött ez az egész, hogy 
az óvodába látogatott Újhelyi Laci 
bácsi, hogy kisgyerekeket toborozzon 
a birkózóiskolába. Lelkesítő szavai 
nagyon megfogtak, ezért megkér-
tem apuékat, hogy vigyenek el egy 
edzésre. Már az első edzésen nagyon 
megtetszett a sportág, egyre lelkeseb-
ben jártam edzeni, és lassan odáig ju-
tottam, hogy kőkeményen oda kellett 
tenni magamat a szőnyegre, de kezd-
tek is érkezni az eredmények, külö-
nösen ötödikes koromtól kezdődően. 

Azóta  négyszeres országos bajnok és 
négyszeres tartományi bajnok lettem, 
számtalan kiváló eredményem van 
a nagy nemzetközi versenyekről, de 
természetesen erre a két mediterrán-
éremre vagyok a legbüszkébb. 

A Vrábel családban nem Ákos az 
egyetlen birkózó, hiszen 3 évvel fi ata-
labb öccse is ennek a sportnak hódol. 
Gyakran edzenek együtt, de Ákos már 
azt a pillanatot várja, amikor öccsével 
tétmérkőzésen is szőnyegre léphet.  

A testnevelő tanárnak készülő ifjú 
sportembert nagyon megdöbbentette, 
amikor felröppent a hír, hogy a bir-
kózást, az újkori olimpiák legrégebbi 
sportágát le akarják venni az olimpia 
játékok programjáról. Nagyon meg-
könnyebbült, amikor ezt a döntést egy 
időre felfüggesztették, hiszen Ákos 
leghőbb vágya, hogy a néhai Csaba 
Ferenc után ő legyen a második ma-
gyarkanizsai sportoló, aki részt vesz a 
világ legnagyobb sporteseményén, és 
ha lehet, túl is szárnyalja egykori pél-
daképe Moszkvában elért eredményét. 
Szinte ereklyeként mutatja a Madrid-
ban nyert érmet, oklevelet és az em-
lékpólót, olyan ereklyeként, amelyért 
érdemes volt izzadni, küzdeni és har-
colni Madridban és érdemes lesz a vi-
lág bármelyik pontján, főleg ha azon 
az ötkarikás játékok szimbólumai áll-
nak majd. 

Gratulálunk Ákos!
Bödő Sándor

Mediterrán arany Ákos nyakában!
Ákos a madridi dobogó legtetején
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Földiepres párnácskák
Hozzávalók: 25 dkg liszt, csipet só, 2 
ek. cukor, 10 dkg vaj, 1 dl tej, 40 dkg 
friss eper, 10 dkg túró, cukor, kevés fa-
héj.

Hozzávalók: A lisztet, a sót és a cukrot 
keverjük össze, majd adjuk hozzá a va-
jat és morzsoljuk el. A tésztához öntsük 
hozzá a tejet, majd gyúrjuk jól össze, és 
formáljuk cipóvá. Fóliába csomagolva 
1 órán át hűtőben pihentetjük. A tölte-
lékhez a megmosott epret vágjuk dara-
bokra, majd ízlés szerint adagolt cukor-
ral és a fahéjjal lassú tűzön sűrítsük be. 
Ha kihűlt, keverjük össze a túróval (de 
elhagyható). A tésztát lisztezett mun-
kalapon nyújtsuk 3-4 mm vékonyra, és 
szaggassunk kb. 10 cm átmérőjű körö-
ket belőle. A kihűlt epertöltelékből  hal-
mokat tegyünk a közepükbe. A körök 
széleit ujjunkkal enyhén bevizezzük, 
majd a tésztát félbehajtva szélüket ujja-
inkkal lezárjuk. A kis párnákat sütőpa-
pírral bélelt tepsire sorakoztatjuk, tete-
jüket pedig felvert tojással kenjük meg. 
Ezután 200 fokra előmelegített sütőben 
aranysárgára sütjük őket.

Pudingkuglóf
Hozzávalók: 1 tasak főzhető vanília-
puding, 0,5 kiló eper, 1 evőkanál vaj, 
2-3 evőkanál cukor (édesítőszerrel is 
elkészíthető).

Elkészítése: A megmosott epret vágjuk 
apró darabokra – pár szemet tegyünk 
félre díszítéshez –, pürésítsük, majd 
tegyük a cukorral (vagy édesítőszerrel) 
együtt lábosba, és forraljuk fel. A vaní-

liapuding felét készítsük el, 
a másik felét pedig kever-
jük hozzá az eperpüréhez. 
Vajazzuk ki a kuglófformát 
– így könnyebb lesz majd 
kiütni belőle a megdermed 
pudingot –, majd kezdjük el 
rétegenként beletenni a sima 
vaníliapudingot, majd rá az 
eperrel elkevertet, és késsel 
húzzunk bele csíkokat. Et-
től lesz szép mintás az epres 

pudingkuglóf.
Tegyük hűtőszekrénybe kihűlni. Ami-
kor teljesen kihűlt, üssük ki fejjel lefelé 
a formából. Tálaláskor tejszínhabbal és 
friss eperdarabokkal díszítsünk. 

Pavlova torta
Hozzávalók: 3 tojásfehérje, 175 g kris-
tálycukor, 1 teáskanál kukoricaliszt, 1 
teáskanál ecet, 300 ml tejszín, 20 dkg 
eper.

Elkészítés: A tojásfehérjéket kemény 
habbá verjük egy mély, fém tálban. 
Fontos, hogy a tál tiszta legyen, mert 
az esetleges zsír vagy olajmaradék 
meggátolja, hogy a hab ke-

ménnyé váljon. Apránként 
adjuk hozzá a kristálycuk-
rot. Azért használjunk kris-
tálycukrot, mert ettől fénye-
sebb lesz a hab és sokkal 
keményebb is. Végül adjuk 
hozzá az ecetet és a kukori-
calisztet. Egy lapos tepsibe 
rakjunk sütőpapírt és egy tá-
nyér segítségével rajzoljunk 
rá egy kört, majd fordítsuk 

meg és a kemény habunkat óvatosan 
szétkenjük, egy kanál segítségével ké-
szítsünk mélyedést a habunkba. Előme-
legített sütőben 140 fokon körül belül 
1-1,5 óráig szárítjuk. Ha kész, akkor a 
tepsiben várjuk meg míg kihűl, külön-
ben szétfog esni a torta. Addig készít-
sük el a krémet a tortára. Ehhez a tej-
színt verjük kemény habbá, és végül a 
kihűlt tortánk mélyedésébe halmozzuk 
bele. Az epreket vágjuk darabkákra és 
szórjuk rá a tejszínes habra.

Sütés nélküli 
csupacsokis-epres pite
Hozzávalók: 200 g csokis keksz,  60 
g vaj, 160 g étcsokoládé, 150 ml zsíros 
tejszín, néhány szem eper.
Elkészítés: A csokis kekszet tegyük 
egy darálóba vagy aprítógépbe és na-
gyon apróra daráljuk össze. Ha nincs 
ilyen gépünk, akkor tegyük egy zacskó-
ba és egy borosüveggel vagy bármilyen 
nehezékkel zúzzuk apróra. A vajat ol-
vasszuk meg és adjuk a kekszhez, hogy 
egy nedvesebb masszát kapjunk. Egy 
piteforma alját béleljük ki sütőpapírral, 

majd nyomkodjuk bele a kek-
szes alapot. 1,5 cm magasságig 
tegyük a formába a kekszet. 
Ezt követően tegyük hűtőbe 
45 percre, hogy jól összeálljon. 
Közben elkészítjük a csokis 
krémet. Ehhez a tejszínt felfor-
raljuk, majd az apróra darabolt 
csokira öntjük. Kevergessük 
addig, míg el nem olvad a csoki 
és egy fi nom krémet kapunk. A 
krémet öntsük a kekszes alapra, 
majd szórjuk rá az eperszeme-

ket. Végül 2 órára berakjuk a hűtőbe, 
hogy megdermedjen a csoki is és már 
fogyaszthatjuk is.

Megkezdődött a földieperszezon!
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A Fishmania horgásztó rovata

Téli szünet: november 15. – március 01.
Nyitva: 06–19 óráig (szünnap: hétfő, kedd).

tel: +381/24/875-501; mob: +381/63/7488-149
@salas-tandari.cominfo www.salas-tandari.com

A bejelentkezés ajánlott!
Belépődíj: 600 din/fő/nap
Kedvezményes belépő: 400 din/fő/nap
Éves belépő: 6000 din/fő/év

cmyk

Mintegy háromezerre tehető a Tandari-tanyán megszervezett ma-
jálisra kilátogatók száma. Múlt heti újságunkban már olvashattak a  
rendezvényről, ám adósak vagyunk még a névsorral, azok névsorával, 
akik a legjobb étkeket készítették május 3-án.

A bejelentkezés ajánlott!

Gasztró Mánia főző-

verseny helyezettjei: 

SÜLTEK KATEGÓRIA:

I. Kenyeres Dénes, Martonos – báránysült

II. Lipták Erika, Magyarkanizsa – vegyes rostélyos

III. Mészáros Vilmos, Magyarkanizsa – töltött dagadó

PAPRIKÁS ÉTELEK KATEGÓRIA:

I. Beretka Károly, Martonos – kakaspaprikás

II. Berta Viktor, Magyarkanizsa – borjúpörkölt

III. Zsoldos Tibor, Kispiac – zúzapaprikás

EGYÉB ÉTELEK KATEGÓRIA:

I. Lipták Erika, Magyarkanizsa – halászlé

II. Mészáros Vilmos, Magyarkanizsa – savanyú leves

III. Mészáros Vilmos, Magyarkanizsa – szárma

A LEGSZEBBEN KIALAKÍTOTT FŐZŐHELY:

I. Berta Viktor, Magyarkanizsa

II. Mészáros Vilmos, Magyarkanizsa

III. Zsoldos Tibor, Kispiac

LEGJOBB ÍZVILÁG: Berta Viktor, Magyarkanizsa – borjúpörkölt

LEGÍZLETESEBB ÉTEL: Lipták Erika, Magyarkanizsa – halászlé

A ZSŰRI TAGJAI:

1. Fodor Ágnes – Szeged, elnök

2. Koza Róbert, tag

3. Muhi Zita, tag

4. Apci Rózsa, tag

5. Tandari Zoltán, Donald FotoVideo Studio

Köszönjük a részvételt minden 

kedves benevezettnek!

szünet: november 15 március 01
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Asztalitenisz
Fejős Anna harmadik 

a Top 12 tornán 
Becsén rendezték meg a fi atalabb 

serdülők korosztályában a Top 12 tor-
nát, egy fordulós pont rendszerben, 
amelyen a győzelem két, a vereség egy 
pontot ért és minden játékos mindenki-
vel játszott. Az országos ranglistán, hét 
fellépés után Csikós Kata a Horgos já-
tékosa a harmadik helyen végzett 1086 
ponttal, Fejős Anna a Kanizsa asztali-
teniszezője a negyedik lett 875 ponttal 
és így szereztek részvételi jogot a Top 
12 való fellépésre. A Top 12 tornán 
sikeresen szerepelt Fejős Anna, aki végül a 
harmadik helyen végzett. 

Eredmények: Fejős Anna–Sofi ja Nikolić 
(Đurđevgrad, Smederevo) 3:2, Fejős–Ivana 
Mršić (Bus computers, Kikinda) 3:0, Fejős–
Dobó Laura (Dózsa, Székelykeve) 3:0, Fe-
jős–Irena Dujmović (Dobanovci, Belgrád) 
2:3, Fejős–Danijela Karkušova (Slavija ‚96, 
Antalfalva) 1:3, Fejős–Radmila Tominjak 
(Vojvodina, Bácsföldvár) 1:3, Fejős–Ta-
mara Turkonje (Rapid, Temesmiklós) 3:0, 
Fejős– Gyurcsik Barbara (Vojvodina, Bács-
földvár) 3:2, Fejős–Staša Zlatanović (Mora-
va, Velika Plana) 3:1, Fejős–Emilija Popo-
vić (Barajevo, Belgrád) 3:0, Fejős–Csikós 
Kata (Horgos) 3:1

Csikós Kata–Tamara Turkonje 0:3, Csi-
kós–Staša Zlatanović 1:3, Csikós–Emilija 
Popović 3:1, Csikós–Gyurcsik Barbara 3:0, 
Csikós–Radmila Tominjak 0:3, Csikós–So-
fi ja Nikolić 3:0, Csikós–Irena Dujmović 0:3, 
Csikós–Danijela Karkušova 3:0, Csikós–
Ivana Mršić 1:3, Csikós–Dobó Laura 0:3

A végső sorrend: 1. Radmila Tominjak 
(10 győzelem, 1 vereség, 32:6–os szett-
arány) 21 pont, 2. Danijela Karkušova 19 
pont, 3. Fejős Anna (8 győzelem, 3 vereség, 
28:15–ös szettarány) 19 pont, 4. Gyurcsik 
Barbara 18 pont, … 11. Csikós Kata 15 pont.     

Birkózás
II. országos ifjúsági 

kupa
A Szabadkán rendezett II. or-

szágos ifjúsági kupán a magyar-
kanizsai Potisje birkózói két érmet 
szereztek. Második helyen végzett 
Dejan Petrović (55 kg), harmadik 
helyezést ért el Bózsó Tamás (98 
kg). 

XI. Magyar Szó-kupa
A Zentán rendezett 11. Ma-

gyar Szó-kupa nemzetközi birkózótornán 
az utánpótlás korosztályokban négy ország 
(Szerbia, Magyarország, Bosznia-Hercego-
vina, Szlovákia) 25 klubjának 176 birkózója 
lépett szőnyegre. A magyarkanizsai Potisje 
birkózói Újhelyi Sándor edző vezetésével 
összesen öt érmet (3 arany, 1 ezüst, 1 bronz) 
és egy ötödik helyet szereztek, ezen az igen 
erős tornán. 

A gyermek korosztályban első helyen 
végzett Lengyel Kevin (23 kg), harmadik 
helyet szerzett Nagy Kristóf (32 kg), ötödik 
lett Apró Krisztián (36 kg).

A diák korosztályban első helyet szerzett 
Berec Dávid (33 kg) és Saša Petrović (56 
kg), második helyezést ért el Losonc Sza-
bolcs (35 kg).

Ljubomir Ivanović Gedža 
emlékverseny

A Belgrádban rendezett hagyományos 
Ljubomir Ivanović Gedža nemzetközi em-
lékversenyen 12 ország, 66 birkózója lépett 
szőnyegre. A magyarkanizsai Potisje birkó-
zója Nagy Szebasztián (59 kg) az országos 
válogatott tagjaként a nyolcadik helyet sze-
rezte meg. 

Judo
Vajdaság bajnoksága

A Magyarkanizsai Partizan K.O.T. 
Judo klub és a Vajdasági Judo szö-
vetség szervezésében zajlott le Ma-
gyarkanizsán a 2001 és 2002-es pio-
nír korosztály egyéni Vajdasági judo 
bajnoksága. A versenyen 33 klub 123 
versenyzője lépett tatamira vasárnap, 
május 10-én a magyarkanizsai Gyógy-
fürdő sportcsarnokában. A Magyar-
kanizsai Partizan K.O.T. Judo klubot 
három versenyző képviselte és mind-
hárman sikeresen is szerepeltek. A fi úk 
mezőnyében Pörzsölt Ákos 34 kg-ban 
a második helyen végzett és ezüstér-
met szerzett, 50 kg-ban pedig Szecsei 
Viktor remekelt harmadik helyezéssel 
és bronzérmes lett. A lányoknál 63 kg-

ban Nagy Anettnek szurkolhatott a magyar-
kanizsai közönség, aki szintén harmadik he-
lyezést ért el és ugyancsak bronzérmet nyert. 
Sikeres szereplésük egyúttal a továbbjutást 
is jelentette az országos bajnokságra, melyre 
Nisben kerül sor május 24-én.

Labdarúgás
Szabadkai liga, 25. forduló 

Magyarkanizsa: Potisje–Palics  10:0 
(6:0)

Népkerti pálya, 130 néző, vezette: Jurić 
(Zenta). Góllövők: Apró a 7., az 58., a 87., 
Lončar a 13., a 40., a 83., Muhi a 19., a 24., 
a 75. és Szögi a 38. percben.

Potisje: Lepes (Tešić), Vass, Ágoston, 
Sarnyai (Krušić), S. Barjaktarović, Papdan-
csó, Apró, Lončar, Lazić, Szögi (Raffai), 
Muhi.

Palics: Horvát, Đurđević, Marjanušić 
(Pavlović), Zurovac, Kljajić, Jagodić, Ćalić, 
Periša (Bašić), Krkajlić, Lőrinc, Franović.

A tavaszi idényben egy gólokban gazdag 
mérkőzésen, fölényes győzelmet aratva, 
megszerezte második győzelmét a Potisje 
csapata. Már az első félidőben eldőlt a mér-
kőzés győztesének kérdése, végig a hazai 
csapat játszott fölényben és számtalan gól-
helyzetet teremtve fél tucatszor találtak be 
a vendégek kapujába. A gólgyártást Apró 

kezdte meg, aki egy szép összjáték 
után a jobb fölső sarokba bombáz-
va megszerezte a hazaiak vezető 
gólját. A második félidőben is a ha-
zaiak játszottak fölényben és több 
kihagyott helyzet után még négy 
gólt szerezve arattak nagyarányú 
győzelmet. A hajrában a mérkőzés 
végeredményét is Apró állította be, 
miután egy remek lövéssel a léc 
alá bombázott. A hazai csapatból 
Apró, Lončar és Muhi is mester-
hármast ért el. A hazaiak fölényét 

A Potisje birkózói Zentán

A Partizan judósai Magyarkanizsán 
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kifejezi, hogy a vendégek csak egyszer lőt-
tek a kapura, de a hazai kapus hárított, így 
a vendégeknek nem sikerült szépíteniük az 
eredményen. A mérkőzésen a játékvezető 
egy hazai és két vendégjátékosnak mutatott 
fel sárga lapot különböző szabálytalanság 
miatt. 

Kisfoci
Veterán liga, 7. forduló

Potisje Rt.–Mesocoop 3:2, Neofarm apo-
teka–Metalmania 1:1, NK Inženjering–Ke-
ramika 0:3

A sorrend: 1. Metalmania 15, 2. Neofarm 
apoteka 14, 3. NK Inženjering 10 pont, stb.

L. E.

Sakkhírek
Május 10-én az első fordulóval megkez-

dődött a Szabadkai sakkliga 2015-ös idénye 
7 csapat részvételével. A magyarkanizsai 
Potisje sakkcsapata a lehető legjobban kez-
dett, Kishegyesen az Egység ellen 6,5:1,5 
arányban nyert és a forduló után vezet a táb-
lázaton. Egyéni eredmények: Bakos Lud-
vik-Mrzić Branko 0:1, Balaton József-Tóth 
Kázmér 0:1, Tóth Péter-Bicskei Mihály 0:1, 
Komáromi Sándor-Ábel István remi, Kátai 
Tibor-Pilisi Lukács 0:1, Miljković Viktor-
Farkas Máté remi, Kocsis Lóránt-Bicskei 
Norbert remi, Sipos Áron-Szél Alex 0:1. 

A forduló további eredményei: Gunaras-
Bajsa 4,5:3,5, Žednik-Bačka II. 5:3, a sza-
badkai HAŠK-Zrinjski szabad volt.

Sorrend az első forduló után: Potisje 3 
meccspont (6,5 táblapont), Žednik 3 (5), 
Gunaras 3 (4,5), Bajsa 0 (3,5), Bačka II. 0 

(3), Egység 0 (1,5), HAŠK-Zrinjski 0 pont.
A 2. fordulóra május 17-én kerül sor, a 

kanizsai csapat szabad lesz. A forduló pá-
rosítása: Bačka II.-Egység, Bajsa-Žednik, 
HAŠK-Zrinjski-Gunaras.

F-s

Labdarúgás
Magyarkanizsa–Zenta–Ada

Adorján: Tisza B–Tornyos 1:1 (0:1)
Adorjáni pálya, 120 néző, vezette: Jurić 

(Zenta). Góllövők: Miskovity Damir a 79., 
illetve Homolya Miklós a 20. percben. 

Nagyon izgalmas és harcias mérkőzést 
láthattak a szép számban összejött adorjáni 
szurkolók. A helybeliek utánpótlás-csapata 
végig egyenlő ellenfele volt a listavezető, 
bajnoki címre pályázó tornyosi együttesnek. 
Az első perctől fogva látszott, hogy mind-
két csapat győzelemre törekszik. Kezdettől 
nagy harc folyt a pályán, a hazaiak enyhe 
mezőnyfölényével kezdődött a találkozó, az 
első negyed órában 3-4 ígéretes gólhelyze-
tet is kihagytak. Ezután jött a büntetés, a 20. 
percben a vendégek is eljutottak a hazaiak 
kapujáig, közben Homolya kapott j indítást, 
aki ügyesen megkerülte a tétovázó hazai 
védőket és a tehetetlen Kocsis mellett meg-
szerezte csapatának a vezetést. A vendégek 
vezető gólja láthatóan meglepte a hazaiakat, 
de a fi úk nem adták fel, becsületesen küz-
döttek minden labdáért, de támadásaik sorra 
elakadtak, a vendégek védelme Kálmánnal 
az élen kiválóan végezte feladatát, így mi-
nimális előnnyel tértek pihenőre. A második 
félidő is hasonlóan folytatódott, váltakozva 
támadtak a csapatok, de igazi gólhelyzetet 
egyik csapatnak se sikerült összehozni.

A mérkőzés hajrájában a hazaiak újra 
erőre kaptak és mindent megtettek az egyen-
lítés érdekében, ami végül a 79. percben 
szurkolóik nagy örömére sikerült is. A cse-
rejátékos Miskovity Damir egy szép összjá-
ték után betört a tizenhatosba és a jobb alsó 
sarokba lőtt. Néhány perccel később ismét ő 
állt legközelebb a gólszerzéshez, de lövése a 
kapufát találta el, így a csapatok megosztoz-
tak a pontokon, ami a látottak alapján reális 
eredmény.

B. M.

Hirdetmény
A Magyarkanizsai Községi Közigaz-

gatási Hivatal felügyelőségi főosztálya 
tájékoztatja az érintett szerveket, szerve-
zeteket és a nyilvánosságot, hogy:

– a magyarkanizsai székhelyű Geneza 
Kft. (Vuk Karadzsity u. sz.n.) környe-
zeti hatástanulmány szükségességének 
eldöntését kérelmezte. A tanulmány 
tárgya: mezőgazdasági termékek szárí-
tására szolgáló ipari létesítmény, amely 
felépítése a Magyarkanizsa kat. község 
területén a 4364/1 sz. földrészleten (Ma-
gyarkanizsa község, Magyarkanizsa, 
Néphősök útja. 84. – régi kaszárnya te-
rülete) tervezik.

Az észrevételek megtételének határ-
ideje: 2015. évi május hónap 25. napja.

A műszaki dokumentációba az érde-
keltek betekintést nyerhetnek, és észre-
vételeiket írásban megtehetik a magyar-
kanizsai városháza (Fő tér 1.) 5. sz. irodá-
jában munkanapokon 8 és 12 óra között. 

Služba za inspekcijsko-nadzorne po-
slove Opštinske uprave Kanjiža obave-
štava zainteresovane organe, organizaci-
je i javnost da:

– Geneza D.O.O. iz Kanjiže, ul. Vuka 
Karadžića bb. podnelo je Zahtev za od-
lučivanje o potrebi izrade studije o pro-
ceni uticaja na životnu sredinu. Predmet 
studije je Projekat izgradnje proizvodnog 
objekta – sušare za povrće, koja se plani-
ra na teritoriji katastarske opštine Kanjiža 
na parceli top. br. 4364/1. koja se nalazi 
u opštini Kanjiža u Kanjiži u ulici Narod-
nih heroja (bivša Kasarna).

Rok za dostavu mišljenja je 25. maj 
2015. godine

Uvid u tehničku dokumentaciju i 
dostava mišljenja – pismenim putem – 
omogućena je u kancelariji br. 5. zgrade 
Opštine Kanjiža, Trg glavni br. 1., u vre-
menu od 08 do 12 časova svakog radnog 
dana. 
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INGYENES 
APRÓHIRDETÉS!

Kedves Olvasóink!
Apróhirdetéseiket a kitöltött szelvénnyel 

együtt szerkesztőségünk címére juttassák el: 
24427 Tóthfalu, Kossuth utca 4/a

APRÓHIRDETÉSAPRÓHIRDETÉS
ÚJ KANIZSAI ÚJSÁGÚJ KANIZSAI ÚJSÁG

Név: ..................................................
...........................................................

Cím: ..................................................

...........................................................

...........................................................
A hirdetés szövege: ..........................
...........................................................
..........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
..........................................................

ApróhirdetésekApróhirdetések
Eladó jó állapotban lévő 80 basz-
szusos Royal standard harmonika.
Mob.: 063/74-55-371

Középkorú hölgy takarítást és idős 
személy gondozását vállalja Ma-
gyarkanizsán.
Mob.: 062/587-174

Ház eladó Magyarkanizsán (Ku-
manovska 3.): két szoba, konyha, 
fürdőszoba, előszoba, nagy ga-
rázs, fölötte szoba. Villanymotor 
eladó. 
Tel.: 024/4878-300
Mob.: 063/8-903-550

Magyarkanizsán eladó akkumulá-
toros kerékpár 4 akkumulátorral. 
Ár: 280 euró.
Tel.: 024/4876-849
Mob.: 062/19-15-255

Eladó Magyarkanizsán kertes csa-
ládi ház gáz, központi fűtéssel, új 
fürdőszobával, három fázissal, 
nagy terasszal, lugassal, termő 
gyümölcsfákkal. Sürgős! Ára: 
21000 euró. 
Tel.: 024/4878-353
Mob.: 062/135-87-61

Eladó Magyarkanizsán összkom-
fortos legalizált ház kicsi kerttel.
Tel.: 024/4878-214
Mob.: 064/478-45-16

Eladó két berámázott gobelin 
Lovas és Páva (40 euró/db), gáz-
kályha (4500 din), angol–magyar 
és magyar–angol nagy szótárak 
(1500 din). 
Mob.: 063/8427-118

Eladó: harmonika, varrógép, kvarc-
kályha, műanyag hordó, gyümölcs-
daráló, szekrény, puffok, hálószo-
baágy, dupla asztal, ágyneműs 
szekrény. Tel.: 024/4877-731

Eladó új PLAMEN gázkályha, egy 
alig használt SEVER pumpa ka-
zánhoz, valamint 15 méter három-
fázisú réz légkábel.
Tel.: 024/4877-974

Eladó elektromos almadarálógép.
Tel.: 021/500-827

Eladó házi pálinka (sárgabarack és 
vilmoskörte). Mob.: 064/211-29-37

Bálás bükkfa eladó.
Tel.: 024/4877-616

Pulóverkötést vállaló személyt ke-
resek. Mob.: 065/9878-370

Ház eladó Kanizsán az utolsó 
Tóparti közben (Kozarska 19.), 
gazdasági épületekkel és udvar-
ral. Eladó: konyhabútor, örökégő 
kályha, gázpalack, mélyhűtő és 
morzsoló-daráló. 
Mob.: 063/1-065-695
Tel.: 024/4877-935

Eladó Magyarkanizsán kertes csa-
ládi ház közel az egészségházhoz, 
a Köztársaság 26. szám alatt. Sa-
rokház, két kapu bejárattal.
Tel.: 024/4877-731

Oromon eladó családi ház közel 
a központhoz melléképületekkel, 
központi fűtéssel és három fázis-
sal. 
Tel.: 024/781-540
Mob.: 063/865-53-42

Eladó kitűnő állapotban 1,5 t spe-
ditőr új gumikkal, magas oldalak-
kal, eredeti rúddal, szerszámmal 
együtt.
 Ár: 300 euró. 
Mob.: 062/11-90-978

MÁJUS 1-től JÚLIUS 31-ig
KÉRJÜK A FELADÓKAT, TELEFONSZÁMUKAT ÍRJÁK FEL

1. ANT: RÁD BÍZOM AZ ÉLETEM • 2. APOSTOL: NEM TU-
DOK ÉLNI NÉLKULED • 3. ALMA: MA VAN A SZÜLINAPOM 
• 4. ATLANTIC: KICSI GYERE VELEM RÓZSÁT SZEDNI • 5. 
ARANYKALÁSZ: SZÉP ESKÜVŐRE • 6. ARANYESŐ: SARKON 
VAN A… • 7. BALKÁN FANATIK: REPÜLJ MADÁR • 8. BAN-
GÓ MARGIT: HALK ZENE SZÓL AZ ÉJSZAKÁBAN • 9. BO-
KOR JÁNOS: ÚGY SZERESS • 10. BANGÓ MARGIT: FÉRJHEZ 
MEGYEK ANYÁM • 11. BON-BON: KÖSZÖNÖM, HOGY 
VAGY NEKEM • 12. BESTIÁK: ÖRÖKKÉ ÖLELJ ÁT • 13. BO-
KOR JÁNOS: TISZTA FEHÉR OLTÁR • 14. BALÁZS PALI:  VE-
LED LEÉLNÉM AZ ÉLETEM • 15. BUNYÓS PITYU: ELSZÁLL-
NAK AZ ÉVEK • 16. BETYÁROK: MEG AKAROK HÁZASODNI 
• 17. BARNA KIS L.:  KÖSZÖNÖM A HŰSÉGEDET • 18. BOJ-
TORJÁN: ÖSSZETARTOZUNK • 19. BOKOR JÁNOS: SZÉP A 
RÓZSÁM • 20. BIKINI: HA VOLNA MÉG IDŐM • 21. BABY 
GABI: SOHA NE ADD FEL AZ ÁLMAIDAT • 22. BALÁZS PALI: 
EGYSZER VÉGET ÉR  23. BOROS MIRJANA: MIÉRT RAGYOG 
A HULLÓCSILLAG • 24. BERECZKI-SZINETÁR: KÉT KÉZ KÉT 
SZÍV • 25. BOROS LAJOS: ÉLETÜNK OLY SZÉP 26. CHAR-
LIE: AZ LÉGY, AKI VAGY • 27. CSÁSZÁR ELŐD: BOLDOG 
NÉVNAPOT • 28.  DÁRIDÓ: CIGÁNYNÓTÁK • 29. DOLLY 
ROLL: TE VAGY AKI KELL • 30. DUPLA KÁVÉ: JEGYGYŰRŰ  
• 31. DEMJÉN FERENC: SÓLYOM SZÁRNYÁN • 32. DOBRÁ-
DI Á.-EMILIA: SZERELEMRE HANGOLVA • 33. EMBEREK: 
SZÁZ ÚT VÁR RÁM • 34. ERIDÁNUSZ: KANIZSAI LAKODA-

LOM • 35. EDDA: LELKÜNKBŐL 
SZÓL EZ A DAL • 36. EXPRESSO: 
AHOGY A KÉT SZEMEDDEL NÉZEL 
• 37. EXPRESSO: MIKOR EZT A 
KISLÁNYT MEG ISMERTEM • 38. 
FÜLÖP ZENEKAR: ÉN VAGYOK A 
FALU ROSSZA • 39. HOLLÓSI ILO-
NA: VALAKI KELL NEKEM IS • 40. 
HETES FOGAT: ORGONAVIRÁG • 
41. 42. HETES FOGAT: A KANYAR-

GÓ TISZA PARTJÁN • 43. HAJNAL ZENEKAR: VÁNDORO-
LOK MESSZE IDEGENBE • 44. KOVÁCS KATI: EGY HAMVAS 
ARCÚ KISGYEREK • 45. KIKINDAI HAJNAL: MINDENKINEK 
VAN EGY ÁLMA • 46. KORMORÁN: VISSZA •  47. KORMO-
RÁN: SZERETNI AZOKAT IS, AKIKET NEM ISMEREK • 48. 
KURUNCI: MULATOK MERT JÓ KEDVEM VAN • 49. KORDA 
GY.: JÓ, HOGY RÁD TALÁLTAM • 50. 51. KOCSÁNDI: ÉRTED 
ÖLTÖTT HÓFEHÉR RUHÁT • 52.KÉT ZSIVÁNY: ÉDESANYA  
• 53. KÖTELES ISTVÁN: ORSZÁGÚT, VIGYÉL HAZA • 54. 
SUZY: AZ ÉN JÓ APÁM • 55. ZSÉDA: SZERELEMBEN ÉGNI • 
56. KISS LÁSZLÓ: JÖJJ IDE A KAROMBA •  57. 58. LAKATOS 
KRISZTIÁN: Ő • 59. MÁTÉ PÉTER: AZÉRT VANNAK A JÓ-
BARÁTOK • 60. MOLNÁR L.: MIKOR NEKED VIRÁG NYÍLIK 
• 61. MÁTÉ GYÖRGY: NE HALGASS AZ EMBEREKRE • 62. 
MÁTÉ GYÖRGY: NINCS SENKI OLYAN SZÉP • 63. RÉVÉSZ: 
CIGÁNYNÓTÁK • 64.PRESSER GÁBOR: TE MAJD KÉZEN 
FOGSZ • 65. REPUBLIC: ADJ ERŐT, ADJ IDŐT • 66. REPUB-
LIC: HA ITT LENNÉL VELEM • 67. RÉVÉSZ: VIRÁGOSKERT 
AZ ÉN SZÍVEM • 68. RAKONCAI IMRE: ENGEM NEM LE-
HET ELFELEJTENI • 69. GERGELY RÓBERT: HÓFEHÉR • 70. 
GYŐRI SZ JÓZSEF: AZT MONDJÁK, HOGY TAVASZ NYÍLIK 
• 71. SZEKERES A.: ÖLELJ ÁT • 72. SZIVÁRVÁNY: NEKEM 
OLYAN ASSZONY KELL • 73. TAMÁSI GÁBOR: DONÁT 
ÚTON NYÍLNAK MÁR AZ ORGONÁK • 74. TAMÁSI GÁBOR: 
AZ ÉJSZAKÁBAN • 75. ZALATNAI S.: FÉLTENI KELL • 76. 
ZORÁN: KELL OTT FENN EGY ORSZÁG • 77. ZÁMBÓ J: KIS-
FIAM • 78. ZÁMBÓ J.: SZERESS ÚGY IS, HA ROSSZ VAGYOK 
• 79. ZÁRAI-VÁMOSI: EGY BOLONDOS KÖNNYCSEPP • 80. 
ZÁRAI-VÁMOSI: HALLÓ, ITT JÓBARÁT

P A N D A  R Á D I Ó
ZENÉS ÜDVÖZLETEK

Daljegyzék

Telefon: 
873-428

„A sáros vizet is úgy tisz-
títhatjuk meg legjobban, ha 

hagyjuk leülepedni.”
Alan Wilson Watts
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Egy kedvező időszak veszi kezdetét a karrier-
jét illetően. Most érdemes hosszú távon is gon-
dolkodnia. A munkahelyén új feladatok várnak 
Önre, de ezek nem okoznak különösebb kihívást.

Ez egy olyan periódus, amikor kedvező változ-
tatásokat indíthat el, melyek munkáját és a privát 
életét is érintik. Financiálisan kedvezőek a csil-
lagállások. Bátran tervezhet.

Elég egy kis változtatás a szemléletében, a hoz-
záállásában, amivel lényegesen javít az esélyén 
annak, hogy megtalálja azt, akit nagyon tudna-
szeretni. 

Olykor vegyes érzések ébrednek önben az ügyei 
kapcsán. Ne hagyja magát megingatni, ugyanis 
az átvonuló bolygók hatásaira megérkeznek a 
megerősítő jelek, melyekből új erőt meríthet.

Ennek a hétnek a bolygóátvonulásai jelzik, hogy 
valaki fontos híreket, információkat vár Öntől. De 
nem biztos abban, hogy meg kell-e osztania vele 
a gondolatait őszintén. Most minden Önön múlik.

Ez a hét végre elhozza azokat a jó lehetőségeket, 
melyekre hónapok óta várt. Emlékezzen régebbi 
elképzeléseire, mert most erőbe lépnek a támo-
gató bolygóhatások a kivitelezéshez.

A kollegiális köreiben ezen a héten átmeneti fe-
szültség érzékelhető. A felettesei, partnerei sin-
csenek a legjobb formájában a hét elején. Ezt 
számításba kell vennie, amikor hozzájuk fordul.

Ezt az időszakot várta. Új ötletei látnak napvilá-
got a hét elején, melyet érdemes a gyakorlatban 
is elindítani. Több életterületre is kedvező hatá-
sokat indíthat el vele.

Azok az utazásokon, melyeket erre a hétre ter-
vezett, új felfedezéseket tartogatnak. Örömmel 
tölti el a munkahelyén a feletteseivel és a kolle-
gáival levő jó kapcsolat. 

A hét közepén a legzseniálisabb ötletei épp a pi-
henőidőben jönnek elő. A hét második fele egyre 
jobb hangulatban telik. Olyan kihívásokat tarto-
gat a hét Önnek, melyek igazán testre szabottak.

A környezetében egy kedvező változás veszi 
kezdetét. Egy fontos változást szeretne elindíta-
ni, amihez megkapja a szükséges anyagi támo-
gatást. 

Egy szerencsés pénzügyi fordulat még akkor is 
költekezőbbé teszi, ha egyébként a takarékos 
emberek közé tartozik. Szívesen vásárol megle-
petéseket a szeretteinek, akár nagyobb összegért 
is, mint amit megengedhetne magának.

Tudósok megállapították, hogy a 
férfi ak naponta átlagban 25 ezer szót 
mondanak, míg a nők 30 ezret. 

Ezzel csak az a probléma, hogy a 
férfi ak már elhasználják a napi adag-
jukat mire hazaérnek, a nők meg csak 
akkor kezdik el! 

A rendőr a tengerparton talál egy 
kannát. Megdörzsölgeti, mire egy szel-
lem száll ki belőle, s azt mondja:

– Teljesítem három kívánságodat!
A rendőr kér egy olyan korsót, ami-

ből soha nem fogy ki a sör. Meg is 
kapja. Issza-issza, de csak nem fogy 
ki. Forgatja, ömlik belőle a sör de csak 
nem fogy el. Mire a rendőr:

– Hát ez tök jó! Ebből kérek még 
kettőt! 

A szőke nő megneszeli, hogy a ba-
rátja megcsalja. Vesz egy pisztolyt. 
Amikor egy vöröske karjaiban találja, 
a férfi t előrántja a fegyvert, de közben 
elérzékenyül, és a saját halántékához 
emeli azt.

– Ne tedd, kérlek! – kiáltja a barátja.

Mire a szöszi:
– Csönd legyen! Te 

leszel a következő! 

Mi az abszolút va-
gányság?

– Amikor a csiga 
bedől a kanyarban.

– Még nagyobb va-
gányság?

– Csikorog hozzá! 

Az öreg székely 
szállna fel a buszra, de 
azért még megkérdezi 
a sofőrt:

– Tessék mán mondani, oszt hova 
megyen ez a busz?

– Kolozsvárra...
– Oszt biztosan odamegy-e?
– Bácsikám, hát láthatja, hogy az 

van az oldalára kiírva, hogy Kolozsvár, 
tehát biztosan odamegy.

– Nem hiszek én az ilyen feliratok-
nak!

– Aztán mért nem hisz nekik, bácsi-
ka?

– Hát mer mikó egyszer a városban 
betértem a hivatalba, láttam ott egy 
ajtót. Ki volt írva, hogy NŐK, bemen-
tem, oszt WC vót. 

Miért sírsz Móricka?
– Mert a papám ráütött a kezére a 

kalapáccsal.
– De hát azért nem neked kéne sír-

nod!
– Tudom, először én is röhögtem. 

Mosolyfakasztó

Lassan, de biztosan itt a jó idő!
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Magyarkanizsa, Kard u. 1. (a piacnál)

Tel.: 024/877-665Mob.: 063/534-029

www.karhpoliklinika.net/cadillac

Moped Servis

Magyarkanizsa, Szabadkai út 2.

Telefon: 062 8 310 570

www.mopedservis.com
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Amit kínálunk:
» újságok,
» plakátok,
» blokkáru,
» névjegykártyák,
» meghívók,
» naptárak,
» különféle
   nyomtatványok
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Trends Zenta
Új- és használtruha kereskedés

munkaidő:
hétköznap: 9h–13h és 17h–20h

szombaton: 8h–13h
Lokáció: Posta utca 1., Zenta

(a Sabotronic udvarában)

,

Jószág-
és gabonafelvásárlás
kicsiben és nagyban


